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9 Kč

periodický tisk územního samosprávného celku

	Přehled výluk na železnici ve Středočeském 
kraji – str. 9	Upozorňujeme na výluky železniční 
dopravy v následujícím období a přinášíme vý-
lukový jízdní řád na lince Olbramovice–Tábor. 

	Zprávy z roku 1923 – str. 8	Díky časopisu Vl-
tavské Proudy a L. Doubravové se můžeme ponořit 
do časů dávno minulých a zjistit zprávy o dění, které 
před sto lety hýbalo životy našich prapředků.

	Do činnosti TJ se politické události roku 
2022 nepromítly, do ekonomiky ano – str. 25	
Vracíme se ještě jednou k výroční valné hromadě 
TJ Sokol, která proběhla 18. února v baru Bouda.

	K jaru patří i pořádný úklid. Uklízelo se také 
v Českém Meránu – str. 12	 Na 1. dubna byla 
vyhlášena akce Ukliďme Česko. Dobrovolníci uklí-
zeli také naše město a údolí. Pak se sešli u Isidora.

Svatba bez obřadu? Háta ji předvede – 
str. 20	 Tradiční květnové představení divadla 
Háta Praha se blíží. Letos přijíždí s úspěšnou 
francouzskou komedií Svatba bez obřadu.

	Slavný velikonoční příběh velikonočním pon-
dělím nekončí– str. 14	 Katolická část planety 
oslavila začátkem dubna Velikonoce. Pro většinu lidí 
tím skončily, ve skutečnosti je tomu právě naopak.

dokončení na str. 12

pokračování na str. 13

Rekonstrukce náměstí pokračuje

Práce na opravě sedleckého náměstí se posunuly 
do další části. Zhotovitel – firma Mercator Praha, 
s.r.o. – se po dokončení komunikace a chodníků 
u kostela přesunul do centrální části náměstí a začal 

s odstraňováním stávajících chodníků a výměnou 
obrubníků kolem parčíku, skrývkou zeminy a pří-
pravou pro dláždění chodníků v části, která bude 
sloužit jako nástupiště a stání autobusů. 

Jakmile budou dokončeny autobusové zastávky 
s nástupištěm pro cestující, přesune se technika 
na místní komunikaci od zeleniny k základní umě-
lecké škole, kde dojde k výměně sítí – vodovodu 
a veřejného osvětlení a doplnění a přepojení dešťové 
kanalizace. Zároveň i v této části budou doplněny ze 
strany spol. Cetin datové kabely a napojení na rychlý 
internet. 

Nejnáročnější část prací nás však teprve čeká, 
a to na výjezdu z náměstí směrem na Sušetice. Tady 
je nutné kopírovat trasu vodovodního vedení, které 

Občané Sedlce-Prčice uctí památku
obětí války i patrona hasičů, svatého Floriána
Datum 7. května je pro město Sedlec-Prčici a celé 
údolí už navždy spojeno s jednou z nejbolestnějších 
událostí naší novodobé historie. Na samém konci 
druhé světové války zde nacističtí vojáci popravili 
a pozabíjeli 20 nevinných občanů a vypálili budovu 
měšťanské školy. Každoročně se proto představi-

telé města, zástupci spolků, škol a široká veřej-
nost scházejí na místě tragédie, u pomníku Matky 
na sedleckém popravišti, aby pietně vzdali hold 
těmto i dalším nesmyslným a zcela zbytečným 
obětem válečných konfliktů. Také letos město 
Sedlec-Prčice zve všechny k účasti. 

Tryzna za oběti válek se bude konat v neděli 
7. května od 17 hodin. Sraz je před budovou měst-
ského úřadu.

Již od  16:30 hodin proběhne pietní obřad 
na mostě Karla Burky u sochy svatého Flori-
ána, při němž zástupci místních hasičských spolků 
a Okrsku hasičů Sedlec-Prčice uctí patrona hasičů, 
svatého Floriána, i památku všech bývalých bratrů 
a sester hasičů.

Na obě vzpomínkové akce jste srdečně zváni. 

Výměna svítidel veřejného osvětlení
Vzhledem ke stoupajícím nákladům za elektrickou 
energii a také s ohledem na ochranu životního pro-
středí přistoupilo město k zásadnímu kroku, kterým 
je výměna osvětlovacích těles veřejného osvětlení 
za LED technologie, a to na celém správním území.

Na podzim loňského roku tak byla zpracována 
projektová dokumentace a další vyžadované přílohy 
pro podání žádosti o dotaci v rámci výzvy minister-
stva průmyslu a obchodu. Žádost byla předložena 
v listopadu 2022 s tím, že celkové předpokládané 
náklady na výměnu 558 ks svítidel, 8 rozvaděčů 

a 18 ks stožárů, demontáž a ekologickou likvidaci 
stávajícího osvětlení a dále pak na zpracování proto-
kolů o ověření požadované osvětlenosti, zpracování 
závěrečného posudku, revizí a pasportu nového 
osvětlení byly vyčísleny na 7 058 827 Kč bez DPH.

V lednu letošního roku bylo vyhlášeno otevřené 
výběrové řízení, do kterého se přihlásili tři uchazeči. 
Po vyhodnocení nabídek a splnění všech předpo-
kladů požadovaných dotačním titulem, zákonem 
o zadávání veřejných zakázek a zadávací dokumen-

S jarem dostávají práce na rekonstrukci náměstí rychlý spád, budoucí podoba se už začíná rýsovat
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Pozor! Od května začíná změna 
v režimu svozů odpadů
Stejně jako v minulém roce, i letos město přistupuje 
k redukci počtu svozů domovního komunálního 
odpadu. Počínaje květnem až do konce září se 
svozy budou provádět pouze v sudých týdnech, 
tedy v 18., 20., 22., 24., 26., 28., 30., 32., 34., 36. 
a 38. týdnu.

Od října (40. týden) pak svozy přejdou na zimní 
režim, tedy každý týden.

Režim svozů zůstává nadále stejný, ve čtvrtek 
bude svážen odpad ze Sedlce a Prčice a v pátek 
z osad. Četnost je tak zredukována na 41 svozo-
vých týdnů za rok.

Město k tomu kroku přistoupilo s ohledem na 
nutnost snižovat množství komunálního odpadu 
a s tím související snahy o snižování nákladů na pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Zápis z 1. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2023 konaného v pondělí 6. 3. 2023
v Komunitním centru Sedlec-Prčice
Přítomni: při zahájení celkem 13 členů 
Omluveni: T. Seidel, K. Pištěk
Připomínky k zápisu ze dne 19. 12. 2022: bez 
připomínek

Ověřovatelé zápisu: P. Dvořák, M. Všetečka 
Hlasování: 11 pro; 0 proti; 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 12 bodů a byl řádně zve-
řejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů. 

Program zasedání:
1.		  Informace o rozpočtovém opatření č. 01/2023 

rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2023
2.		  Rozpočtové opatření č. 02/2023 rozpočtu 

města Sedlec-Prčice na rok 2023
3.		  Uzavření veřejnoprávní smlouvy o dotaci/pří-

spěvku na poskytování sociální služby na rok 
2023 mezi Středočeským krajem a městem 
Sedlec-Prčice

4.		  Uzavření darovací smlouvy s SDH Nové 
Dvory o poskytnutí prostředků z rozpočtu 
města na opravy v hasičské zbrojnici 

5.		  Rekonstrukce náměstí 7. května, Sedlec 
6.		  Energetická koncepce města – předložení 

žádosti o dotaci
7.		  Zřízení věcného břemene ve prospěch města 

– inženýrské sítě v lokalitě Prčice-jih a pod-
mínky pro budoucí bezúplatné převzetí do-
končených sítí

8.		  Prodej částí pozemků pč. 1288 a pč. 162, oba 
k. ú. Kvasejovice 

9.		  Prodej části pozemku pč. 202/1, k. ú. Šanovice 
10.	 Prodej pozemků pč. 544/2 a části pč. 544/1, 

oba k. ú. Přestavlky u Sedlce 
11.	 Koupě pozemku od Státního pozemkového 

úřadu ČR pč. 1/6, k. ú. Bolechovice I
12.	 Různé a diskuze 

Hlasování o programu: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

1. Informace o rozpočtovém opatření rozpočtu 
města Sedlec-Prčice č. 01/2023 
Starostka informovala členy zastupitelstva o pro-
vedeném rozpočtovém opatření č. 01/2023, které 
schválila rada města na jednání dne 23. 1. 2023. 
Opatření se týkalo zvýšení výdajů v kapitole Správa 
– zvýšení výdajů o 80 000 Kč na softwarové vy-
bavení elektronické pošty dle požadavků platné 
vyhlášky pro zajištění elektronické spisové služby 

a elektronické pošty, a dále zvýšení výdajů o vratku 
nevyčerpaných prostředků z dotace na volby prezi-
denta ve výši 79 078,50 Kč. Celkově se rozpočtové 
opatření týká částky 159 078,50 Kč.

Dále starostka doplnila, že ke konci roku 2022 
nebylo radou města, na základě pověření zastupi-
telstva, nutné provést žádné rozpočtové opatření. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

2. Rozpočtové opatření rozpočtu města Sedlec-
-Prčice č. 02/2023
Rozpočtové opatření č. 02/2023 se týká obou stran 
rozpočtu:

Navržená úprava rozpočtu zahrnuje přijetí 
dotace na pečovatelskou službu (sociální služby) 
od Středočeského kraje ve výši 1 539 800 Kč, dotaci 
na volbu prezidenta ve výši 386 000 Kč a navýšení 
dotace na zajištění státní správy o 400 Kč. V kapitole 
Nedaňové příjmy je pak zahnut převod části pokuty 
udělené subjektu na území města od ČIŽP ve výši 
25 000 Kč a účelově vázaného daru od Honebního 
společenstva Kvasejovice ve výši 23 000 Kč. Celkově 
se tak příjmy zvyšují o 1 974 200 Kč.

Ve výdajích se jedná o čerpání částky 386 000 Kč 
– dotace na volbu prezidenta – a výdaje z účelově 
přijímaného daru od Honebního společenstva Černá 
Hora, kdy je dar vázán na poskytnutí 15 000 Kč 
mysliveckému kroužku při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
a 8 000 Kč je určeno na opravu kapličky mezi Ježov-
kou a Stuchanovem. Celkově se tak výdaje zvyšují 
o částku 409 000 Kč. 

Starostka doplnila, že na podzim 2022 před-
ložilo město žádost o dotaci z Programu rege-
nerace městských památkových zón a rezervací 
pro rok 2023 s tím, že zájem projevil jen jeden 
majitel památkového objektu – p. Zdeněk Sedlá-
ček – na opravy hospodářských budov u Ateliéru 
Prčice. Město žádalo o 207 000 Kč s tím, že celkové 
náklady byly 414 000 Kč, příspěvek města by byl 
ve výši 41 400 Kč a zbytek by hradil majitel. Od mi-
nisterstva přišlo 15. 2. 2023 vyjádření o přidělení 
částky ve výši 175 000 Kč, takže byl p. Zdeněk 
Sedláček informován o možnosti čerpání dotace 
a příspěvku města s tím, že jeho spoluúčast by se 
zvýšila o 37 000 Kč (příspěvek města by byl shodný). 
Majitel se ale obratem vyjádřil, že musí dotaci i pří-
spěvek odmítnou s ohledem na současnou situaci. 
Dotace od ministerstva kultury tak není zařazena 
do příjmů a výdajů v rámci rozpočtového opatření, 
protože ji na podporu opravy jiné památky nelze 
využít, a ministerstvu bude oznámeno, že město 
přidělenou dotaci nevyužije.

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit předlo-
žený návrh rozpočtového opatření 02/2023 a záro-
veň schválit uzavření darovací smlouvy s Honebním 
společenstvem Kvasejovice, IČ: 71158910, o přijetí 
účelově vázaného daru ve výši 23 000 Kč, který je 
určen z části – 15 000 Kč – na podporu myslivec-
kého kroužku při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice a z části – 
8 000 Kč – na opravu kapličky u Porostlého, lokalita 
Dubina, s tím, že práce na opravě budou provedeny 
uživatelem honitby – Mysliveckým spolkem Černá 
Hora II, IČ: 26994241.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 02/2023 
rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2023 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 1 974 200 Kč a na vý-
dajové straně rozpočtu se jedná o zvýšení čerpání 
o částku 409 000 Kč. 

Zastupitelstvo rozpočtovým opatřením schva-
luje přijetí dotace ze Středočeského kraje na zajiš-
tění služby obecného hospodářského zájmu, pečo-
vatelské služby Sedlec-Prčice, ve výši 1 539 800 Kč.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření darovací smlouvy s Honebním společenstvem 
Kvasejovice, IČ: 71158910, o přijetí účelově váza-
ného daru ve výši 23 000 Kč, který je určen z části 
– 15 000 Kč – na podporu mysliveckého kroužku 
při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice a z části – 8 000 Kč – 
na opravu kapličky u Porostlého (lokalita Dubina) 
s tím, že práce na opravě budou provedeny uživa-
telem honitby – Mysliveckým spolkem Černá Hora 
II, IČ: 26994241. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy a zajištěním využití příspěvku dle pod-
mínek dárce.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Uzavření veřejnoprávní smlouvy o dotaci/pří-
spěvku na poskytování sociální služby na rok 
2023 mezi Středočeským krajem a městem 
Sedlec-Prčice  

V souvislosti s úpravou rozpočtu (viz předchozí 
bod) a přijetím dotace od Středočeského kraje 
na zajištění pečovatelské služby Sedlec-Prčice 
je předložena veřejnoprávní smlouva, kterou je 
řešeno poskytnutí dotačních prostředků. Jedná 
se smlouvu č. S-1955/SOC/2023 na poskytnutí 
dotace od Středočeského kraje, jejímž předmětem 
je zajištění financování a použití poskytnutých 
finančních prostředků k zajištění služby obecného 
hospodářského zájmu, na poskytování sociální 
služby. Město Sedlec-Prčice je poskytovatelem 
registrované pečovatelské služby a na základě 
žádosti o dotaci a předložené smlouvy obdrží 
na rok 2023, při splnění všech podmínek, celkem 
1 539 800 Kč. Dotace bude dle smlouvy poskytnuta 
ve dvou splátkách – první splátka v termínu do 30 
dnů od nabytí účinnosti smlouvy (financování 
na období leden–červen 2023) ve výši 60 % při-
znané dotace, druhá splátka v termínu do 31. 7. 
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2023 (financování na období červenec–prosinec 
2023) ve výši 40 % přiznané dotace na rok 2023. 

Rada doporučuje zastupitelům schválit uza-
vření veřejnoprávní smlouvy č. S-1955/SOC/2023 
o dotaci/příspěvku na poskytování sociální služby 
na rok 2023 mezi Středočeským krajem a městem 
Sedlec-Prčice s výší dotace 1 539 800 Kč.  

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření veřejnoprávní smlouvy č. S-1955/SOC/2023 
mezi Středočeským krajem a městem Sedlec-Prčice 
o poskytnutí dotace ve výši 1 539 800 Kč na zajištění 
sociálních služeb – pečovatelské služby Sedlec-
-Prčice – a pověřuje starostku podpisem smlouvy 
a doložením všech požadovaných podkladů.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Uzavření darovací smlouvy s SDH Nové 
Dvory o poskytnutí prostředků z rozpočtu města 
na opravy v hasičské zbrojnici 
Při řešení požadavků osadních výborů byla před-
ložena žádost o poskytnutí finančních prostředků 
ze strany SDH Nové Dvory a osadního výboru 
na opravu vybavení obecního domu v Nových 
Dvorech, konkrétně opravu kuchyně a zázemí 
vč. úpravy elektroinstalace a výmalby. Vzhledem 
k tomu, že původní vybavení kuchyně není evido-
váno v majetku města a osadní výbor s hasiči žádají 
o prostředky na materiál s tím, že práce provedou 
svépomocí, doporučuje rada města uzavření daro-
vací smlouvy na částku 72 500 Kč s tím, že uzavření 
smlouvy musí – s ohledem na částku převyšující 
50 000 Kč – schválit zastupitelstvo města. Čerpání 
prostředků je vázáno na daný rok s předložením 
vyúčtování nejpozději do 30. 11. 2023. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření darovací smlouvy mezi městem Sedlec-Prčice 
a SDH Nové Dvory o poskytnutí částky 72 500 Kč 
na opravy a obnovu vybavení v hasičském domě 
v Nových Dvorech s termínem čerpání prostředků 
a předložení vyúčtování do 30. 11. 2023. Finanční 
prostředky jsou poskytnuty na nákup materiálu 
a práce budou provedeny svépomocí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Rekonstrukce náměstí 7. května, Sedlec 
Oproti původnímu předpokladu došlo u rekon-
strukce náměstí ke zdržení prací, a to v důsledku 
zajištění součinnosti při pokládce optických kabelů 
firmy CETIN, která požádala o možnost přípolože 
chrániček a vedení. Sladění prací si vyžádalo zdr-
žení cca 3 týdny, k dalšímu zdržení v postupu prací 
došlo v důsledku většího zahloubení vodovodního 
řadu proti předpokladu (vodovod měl být uložen 
dle historických podkladů v hloubce cca 1,3 až 1,5 
metru, ve skutečnosti je ale na větší části plochy 
náměstí zahlouben v cca 1,8 až 2 metrech). Větší 
časová náročnost vyplynula i z přepojování dešťové 
kanalizace a oprav napojovaných částí do ul. Jetři-
chovická, Revoluční a Sedlčanská, kde bylo nutné 
upravit projekt dle skutečného vedení historických 
kanalizací a část vedení opravovat. Zdržení vzniklo 
i v důsledku technologické přestávky vynucené 
povětrnostními podmínkami. Celkově se tak časový 
posun pohybuje v řádu cca 2 měsíců. Dle smlouvy 
o dílo mají být práce dokončeny do poloviny září 
2023 (18 měsíců od předání staveniště, ke kte-

rému došlo 22. 3. 2022), nicméně dle původního 
harmonogramu předpokládala firma dokončení 
v polovině června. Pro sladění obou dokumentů – 
smlouvy a harmonogramu – které musí být doloženy 
na Státní fond dopravní infrastruktury s ohledem 
na čerpání dotačních prostředků na vybudování 
bezbariérové trasy, došlo k dohodě o úpravě har-
monogramu dle smlouvy. 

Druhou změnou je vyčíslení méně a více prací 
za II. etapu rekonstrukce náměstí. U méněprací se 
jedná o odpočet nákladů na část obrubníků v délce 
cca 80 metrů, kdy byly dle požadavku národního 
památkového ústavu využity původní kamenné 
obrubníky v ul. Sedlčanská. Méněpráce představují 
částku 61 985 Kč bez DPH. 

Naopak vícepráce, které souvisejí s hloubkou 
uložení vodovodu, úpravou, napojováním a opra-
vami dešťové kanalizace vč. nákladů na  nové 
zásypy (s ohledem na větší zahloubení sítí, tím 
pádem i větší objem dosypávaného materiálu), 
nemožnost využít původní výkopek (jílovitá ze-
mina nevhodná pro zásyp v uličce mezi kostelem 
a domy čp. 66, 153 a 67 v Sedlci), zvětšené výměry 
oprav po uložení sítí – asfaltování (v rozpočtu byla 
s ohledem na předpokládané napojování vodovodu 
a kanalizace uvedena výměra pouze cca 40 m2 v ul. 
Sedlčanská a Revoluční, ale plocha je celkem cca 
300 m2) a úpravami veřejného osvětlení v souvis-
losti s vánoční výzdobou, jsou vyčísleny v částce 
1 095 759 Kč bez DPH. Jedná se o náklady neu-
znatelné, tedy ty, které musí uhradit z rozpočtu 
město. Vícepráce byly řešeny již v I. etapě náměstí 
s tím, že bylo možné předpokládat navýšení ceny 
i v další části náměstí, tedy i v etapě, která byla 
v současné době zahájena.

Na základě předložených podkladů, které byly 
odsouhlaseny technickým dozorem investora, je 
připraven změnový list č. 3. Jím je řešena jednak 
výše uvedená úprava termínu dokončení v souladu 
se smlouvou a také zdůvodnění více a méně prací 
– po započtení méně a více prací v celkové částce 
1 033 774 Kč bez DPH. Změnový list a dodatek 
ke smlouvě č. 3 budou předloženy na Státní fond 
dopravní infrastruktury do konce března 2023 vč. 
žádosti o čerpání dotačních prostředků v tomto 
roce. Lze konstatovat, že dosud předložené ná-
klady na méně a více práce nepřekračují v součtu 
limit daný zákonem o zadávání veřejných zakázek 
a změny jsou v souladu s § 222, odst. 6, zákona 
o veřejných zakázkách – tedy nejsou vyšší než 
50 % původně předpokládaných nákladů (nyní 
představují cca 9,1 %).

Další informace k rekonstrukci: firma zahá-
jila práce na III. etapě, která zahrnuje zbývající 
části náměstí. V současné době jsou prováděny 
skrývky povrchů a zemní práce v ploše náměstí 
u kostela, kde budou provedena odvodňovací 
opatření a  následně se pracovníci přesunou 
do ulice směrem od pošty k základní umělecké 
škole. V tuto chvíli jsou, s ohledem na probíhající 
práce, přesunuty zastávky autobusů před prodejnu 
zeleniny a městský úřad. S tím souvisí dočasné 
dopravní značení vymezující jednosměrný provoz 
v této ulici, koridor pro výjezd u sochy sv. Jana 
Nepomuckého a zákazy stání, aby nedocházelo 
k zamezení průjezdu. Dočasně bylo zřízeno par-
koviště pro cca 10 aut v ploše parčíku. V průběhu 
března – po spuštění provozu obaloven – budou 
provedeny asfaltové povrchy v propojovací ulici 
Sedlčanská a Komenského a v křižovatce u pošty. 
Pokud nedojde k zásadní změně počasí, bude se 
asfaltovat po 20. 3. 2023.

Největší problémy se zajištěním dopravní 
obslužnosti a přístupu lze očekávat při výměně 
vodovodního řadu a realizaci dešťové kanalizace 
v části náměstí směrem na Sušetice. V této části je 
nutné kopírovat stávající trasu vodovodu s ohle-
dem na ostatní sítě a odstupové vzdálenosti, a tudíž 
dojde nejprve k částečnému omezení průjezdu 
po krajské komunikaci. Doprava bude svedena 
do jednoho pruhu s regulací dopravním značením 
nebo semafory a následně bude nutná celková 
uzavírka této komunikace, protože místo propojení 
nového a starého řadu a položení nové dešťové 
kanalizace je v polovině vozovky – před nejužším 
místem. Proto nebude možné, s ohledem na bez-
pečnost, zachovat průjezd ani jedním jízdním pru-
hem. Objízdná trasa pro vozidla do 3,5 tuny bude 
možná po místních komunikací v ul. Brigádnická 
a Družstevní s omezením rychlosti – s ohledem 
na blízkost školského zařízení. Objízdná trasa 
pro vozidla nad 3,5 tuny bude delší (od Milevska 
na Petrovice a Sedlčany nebo na Nechvalice – dle 
návrhu, který zpracuje odborná firma). U auto-
busové dopravy na Tábor a Sedlčany bude s do-
pravcem projednána možnost vedení trasy uli-
cemi Družstevní a Brigádnická, aby nedocházelo 
k zásadnímu zdržení. Zatím ale není jasné, zda 
by uvedenými ulicemi autobusy bezpečně projely 
a jaká opatření bude nutné provést, např. „vypar-
kování“ vozidel z ulice, zákazy stání...  

Vzhledem k výše uvedenému doporučuje rada 
zastupitelstvu uzavření dodatku č. 3 ke smlouvě 
o dílo č. 003/2022 mezi městem Sedlec-Prčice 
a zhotovitelem projektu Oprava náměstí 7. května, 
Sedlec-Prčice, firmou Mercator, s.r.o., Praha, 
na provedení a úhradu méně a více prací (po zá-
počtu) v celkové výši 1 033 774 Kč bez DPH, a to 
na základě předloženého a oceněného soupisu prací 
rozděleného na uznatelné a neuznatelné náklady, 
a úpravu harmonogramu prací s termínem dokon-
čení díla nejpozději do 21. 9. 2023 v souladu s uza-
vřenou smlouvou. Zároveň doporučuje schválit 
změnový list č. 3, který bude předložen spolu se 
žádostí o převod čerpání dotačních prostředků 
na vybudování bezbariérové trasy Státnímu fondu 
dopravní infrastruktury.

Dotazy a připomínky: 
Ing. Z. Kobliha konstatoval, že vzniklé vícepráce 
během této etapy jsou, vzhledem k okolnostem, 
akceptovatelné a bylo možné s nimi počítat.

Bc. V. Bursík zhodnotil kvalitní výkon práce 
pracovníků provádějící firmy.  

Další dotazy nebyly vzneseny. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření dodatku č. 3 ke smlouvě o dílo č. 003/2022 
mezi městem Sedlec-Prčice a zhotovitelem projektu 
„Oprava náměstí 7. května, Sedlec-Prčice“, firmou 
Mercator, s.r.o., Praha, na provedení a úhradu méně 
a více prací (po zápočtu) v celkové výši 1 033 774 Kč 
bez DPH, a to na základě předložených a oceněných 
soupisů prací rozdělených na uznatelné a neu-
znatelné náklady, a úpravu harmonogramu prací 
s termínem dokončení díla nejpozději do 21. 9. 
2023 v souladu s uzavřenou smlouvou. 

Zastupitelstvo schvaluje změnový list č. 3 vč. 
příloh (oceněné výkazy výměr méně a více prací 
a upravený harmonogram provádění prací), které 
budou předloženy spolu se žádostí o převod čerpání 
dotačních prostředků na vybudování bezbariérové 
trasy Státnímu fondu dopravní infrastruktury.
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z radnice

Zastupitelstvo pověřuje podpisem a zveřejně-
ním dodatku č. 3 ke smlouvě o dílo č. 003/2022 
v souladu se zákonem starostku města. 

Zastupitelstvo schvaluje předložení žádosti 
na Státní fond dopravní infrastruktury o převod 
dotačních prostředků a čerpání v roce 2023 dle 
smlouvy č. 1678/B2/2022 a pověřuje starostku 
zpracováním podkladů a předložením žádosti 
v termínu daném poskytovatelem dotace. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

6. Energetická koncepce města – předložení 
žádosti o dotaci
V souvislosti se zvyšujícími se náklady na energie 
a podporu výroby energií z obnovitelných zdrojů 
je možné žádat o dotační prostředky z programu 
EFEKT ministerstva průmyslu a obchodu na zpra-
cování energetické koncepce obce. Koncepce má 
za cíl zpracovat analýzu stávající spotřeby ener-
gií na území města, vyhodnotit možnosti výroby 
energie z obnovitelných zdrojů umístěných na ne-
movitostech nejen města, ale i soukromých či pod-
nikatelských a dle možností energetického zákona 
pak stanovení řešení případného sdílení a přetoků 
energií mezi zapojenými subjekty. Zároveň by kon-
cepce měla rámcově vyhodnotit možnosti úspor 
energií při realizaci opatření jako je zateplování 
objektů, výměna okenních výplní, výměna zdrojů 
vytápění…

Dotační prostředky jsou poskytovány do výše 
90 % uznatelných nákladů v max. výši 400 000 Kč, 
spoluúčast žadatele je ve výši 10 %. Na jednání rady 
města byl dne 20. 2. 2023 přítomen zástupce MAS 
Krajina srdce, Ing. Polášek, který představil mož-
nosti zpracování energetické koncepce a získání 
dotace z MPO ČR, a také informoval o možnosti 
požádat o další dotaci na zajištění energetického 
managementu s finanční podporou na jednoho 
pracovníka v průběhu roku 2023, ale zároveň se 
závazkem toto pracovní místo zajistit na násle-
dující tři roky (po dobu udržitelnosti projektu). 
Energetický management by měl podrobně vy-
hodnotit objekty ve vlastnictví města co se týká 
energetické náročnosti, možností úspor vč. návrhů 
řešení a následně průběžně vyhodnocovat dopady 
realizovaných opatření. Součástí managementu je 
podrobné sledování spotřeby energií, zaznamená-
vání výkyvů a hledání příčin případného zvýšení 
spotřeby energií…

Rada po zvážení všech informací a vyhodno-
cení současného majetku města – počty objektů, 
jejich stav, využívání a možnostech nyní známých 
opatření – doporučuje zastupitelstvu města schválit 
zpracování energetické koncepce a podání žádosti 
o dotaci na její zpracování z programu ministerstva 
průmyslu a obchodu prostřednictvím MAS Kra-
jina srdce a zároveň schválit úhradu spoluúčasti 
dle podmínek dotačního programu. Zároveň rada 
nedoporučuje zapojení města do dotačního řízení 
na energetický management a zajištění energetic-
kého managera, a to s ohledem na požadovanou 
dobu udržitelnosti projektu tři roky. 

Dle konzultace s pracovníkem MAS Krajina 
srdce lze předpokládat, že cena za zpracování kon-
cepce bude v částce cca 440 000 Kč s tím, že 90 % 
nákladů lze uhradit z dotace (tedy cca 396 000 Kč) 
a spoluúčast města ve výši 10 % je pak 44 000 Kč. 
Vzhledem k částce se jedná o zakázku malého 
rozsahu, na kterou není nutné vypisovat výběrové 
řízení, pokud bude postupováno nediskriminačně 
a transparentně. Protože město nemá směrnici pro 
zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, je 
možné – v případě řádného zdůvodnění – nechat 

koncepci zpracovat pracovníky MAS Krajina srdce, 
jejíž je město členem a spolupracuje s ní i na jiných 
projektech. Navíc v případě využití služeb MAS 
Krajina srdce i na zpracování žádosti o dotaci a ná-
sledné vyhodnocení vč. předkládání průběžných 
zpráv nebude město po dobu tří let platit za tyto 
činnosti žádné prostředky. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložení žádosti o dotaci z programu Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR na zpracování energetické 
koncepce města Sedlec-Prčice a schvaluje úhradu 
spoluúčasti města dle podmínek dotačního titulu.

Zastupitelstvo schvaluje uzavření smlouvy 
o zpracování žádosti o dotaci a povinných příloh 
vč. průběžného a závěrečného vyhodnocení pro-
střednictvím MAS Krajina srdce.

Zastupitelstvo pověřuje starostku a městský 
úřad přípravou a předložením všech nutných doku-
mentů zpracovateli žádosti o dotaci dle podmínek 
dotačního titulu.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

7. Zřízení věcného břemene ve prospěch města – 
inženýrské sítě v lokalitě Prčice-jih – a podmínky 
pro budoucí bezúplatné převzetí dokončených 
sítí
V lokalitě Prčice-jih dle platného územního plánu, 
tedy oblast za ul. Vítkova v Prčici, jsou pozemky 
určené k zastavění ve vlastnictví soukromých osob. 
Majitelé vyřešili parcelaci pozemků vč. vymezení 
dopravních cest a nyní řeší zasíťování pozemků, 
tedy vč. vodovodu a  kanalizace. Sítě majitelé 
vybudují z vlastních prostředků s tím, že v tuto 
chvíli mají zpracované projektové dokumentace 
pro podání žádosti o územní rozhodnutí a stavební 
povolení a řeší technický dozor a budoucího zho-
tovitele stavby. Protože soukromé osoby nemohou 
provozovat obdobnou infrastrukturu, obrátili se 
majitelé na město se žádostí o možnost předání 
hotových staveb do vlastnictví města, které by je 
následně provozovalo. Předání by proběhlo bez-
úplatně – stejně jako např. v případě vodovodu 
v minulosti vybudovaného vlastníky nemovitostí 
v ul. Kvašťovská v Prčici, předaného městu a dnes 
provozovaného spol. Služby Sedlec-Prčice.

Rada projednala nabídku na bezúplatné pře-
vzetí inženýrských sítí a zřízení věcného břemene 
ve prospěch města a doporučuje zastupitelům 
schválit záměr: město po vybudování sítí – vodo-
vodního a kanalizačního řadu – jejich kolaudaci vč. 
zaměření, předání dokumentace a splnění všech 
podmínek daných zákonem převezme bezúplatně 
tyto sítě do svého vlastnictví a bude je do budoucna 
provozovat. Podmínkou pro následný provoz sítí 
je zřízení bezúplatného věcného břemene slu-
žebnosti ve prospěch města pro uložení, opravy, 
údržbu... sítí. Na základě komunikace se zástupcem 
vlastníků nemovitostí by byla připravena smlouva 
nebo smlouvy o zřízení věcného břemene s jeho 
následným zapsáním do katastru nemovitostí, a to 
na všech pozemcích tvořících komunikace, a dále 
pak na pozemcích, přes které sítě (kanalizace) po-
vedou – tyto pozemky jsou ve vlastnictví či spolu-
vlastnictví osob, které se budou na výstavbě podílet. 
Jedná se o pozemky pč. 1061/7, 1060/8,1056/11, 
1057/6, 1058/1 v k. ú. Prčice a 808/8, 807/4 a 806/1 
v k. ú. Sedlec u Votic. 

Mimo běžné náležitosti smlouvy je navrženo 
následující ustanovení:

„Smluvní strany se za účelem umístění vedení 
veřejného vodovodu a kanalizace, které vybudují 
povinní z věcného břemene a bezúplatně po do-
končení staveb, jejich kolaudaci vč. geodetického 
zaměření a předání dokumentace dle zákona předají 
budoucí oprávněné, dohodly na dotčené(ných) 
nemovitosti(tech) - pozemcích pč. 1061/7, 
1060/8,1056/11, 1057/6, 1058/1 v k. ú. Prčice 
a 808/8, 807/4 a 806/1 v k. ú. Sedlec u Votic – 
za účelem provozování uvedených sítí na zřízení 
bezúplatného věcného břemene, jehož obsahem 
je právo oprávněné chůze a jízdy na dotčené(ných) 
nemovitosti(tech) a dále právo umístit, zřídit, pro-
vozovat, opravovat, činit údržbu, úpravu, obnovu 
a výměnu těchto vedení. Věcné břemeno služebnost 
bude na základě této smlouvy zapsáno v katastru 
nemovitostí, a to na „dobu existence stavby.“

Řádná smlouva o zřízení věcného břemene 
služebnosti by byla uzavřena až po vybudování, 
zkolaudování a zaměření sítí.

Připomínky a dotazy: 
Ing. Z. Kobliha doplnil informace týkající se prů-
běhu jednání spolumajitelů s tím, že v současné 
době jsou parcely na základě rozměření zapsány 
v katastru nemovitostí a vlastníci pozemků řeší 
sdružení prostředků pro výstavbu sítí. Doplnil 
předpoklad, že do konce letošního roku bude za-
síťování dokončeno, a to i s ohledem na velký zájem 
o stavební pozemky v lokalitě.

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje bu-
doucí bezúplatné převzetí inženýrských sítí – vo-
dovodního a kanalizačního řadu na pozemcích pč. 
1061/7, 1060/8,1056/11, 1057/6, 1058/1 v k. ú. 
Prčice a 808/8, 807/4 a 806/1 v k. ú. Sedlec u Votic 
– které vybudují vlastníci dotčených nemovitostí 
na vlastní náklady. Podmínkou budoucího převzetí 
je řádné dokončení díla, předložení kolaudačního 
rozhodnutí, geodetického zaměření staveb, doku-
mentace skutečného provedení staveb a předložení 
všech dokumentů dle platných zákonných norem. 
Převzetí je zároveň podmíněno uzavřením smlouvy/
smluv o zřízení bezúplatného věcného břemene 
služebnosti na dobu existence staveb na pozemcích 
dotčených stavbami ve prospěch města Sedlec-
-Prčice, jehož obsahem bude právo oprávněného, 
města Sedlec-Prčice, na přístup a příjezd na dotčené 
nemovitosti a zároveň právo umístit, zřídit, pro-
vozovat, opravovat, činit údržbu, úpravu, obnovu 
a výměnu vodovodního a kanalizačního vedení vč. 
jejich součástí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

8. Prodej částí pozemků pč. 1288 a pč. 162, oba 
k. ú. Kvasejovice 
Na město se v prosinci 2022 obrátili p. Vladimír 
Skalický, Stuchanov 11, a manželé Pechačovi, 
Stuchanov 16, se žádostí o vyřešení majetkopráv-
ních vztahů k pozemkům s tím, že p. Skalický 
dlouhodobě užívá a má připlocenu část obecní 
nemovitosti – pozemku pč. 1288 o výměře cca 
15 m2 a část pozemku pč. 162 o výměře cca 5 m2 
– a manželé Pechačovi připlocenu část pozemku 
pč. 1288 o výměře cca 20 m2, vše k. ú. Kvasejo-
vice. Zároveň jmenovaní požádali o prodej části 
pozemku pč. 1288 o výměře cca 50 m2, na které 
se nachází historický vodní zdroj – studna vybu-
dovaná v minulosti vlastníky čp. 11 a 16 ve Stu-
chanově – který dodnes slouží k zásobování vodou 
uvedených nemovitostí. 
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Zároveň pan Skalický požádal o zřízení věcných 
břemen pro vedení vodovodní přípojky z nového 
vodního zdroje a elektřiny uložených na pozemku 
pč. 1288 ve vlastnictví města a společně s manželi 
Pechačovými o zřízení věcného břemene vedení 
vodovodních přípojek z historického vodního zdroje 
na pozemku pč. 1288, k. ú. Kvasejovice, k čp. 11 
a 16 ve Stuchanově. Rada k tomu vydala kladné 
stanovisko s tím, že po doložení geodetického za-
měření bude uzavřena smlouva o zřízení věcných 
břemen a zapsána v katastru nemovitostí.

Rada zvážila potřebnost historicky připloce-
ných částí obecních nemovitostí a části, na které 
se nachází vodní zdroj, pro město a jeho rozvoj 
a schválila zveřejnění záměru prodeje. Nyní do-
poručuje zastupitelstvu schválit prodej výše uve-
deným žadatelům za cenu danou aktuálně zpra-
covaným znaleckým posudkem na cenu pozemků 
v místních částech města, tedy za cenu 305 Kč/
m2 a s tím, že odměření částí pozemků a úhradu 
nákladů na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí uhradí kupující. U části pozemku, kde 
se nachází vodní zdroj, rada doporučuje schválit 
prodej oběma žadatelům, tedy ideální polovinu 
manželům Pechačovým, Stuchanov 16, a ideální 
polovinu p. Vladimíru Skalickému, Stuchanov 11. 

Rada zároveň po prostudování podkladů do-
poručuje zastupitelstvu vykoupit od p. Vladimíra 
Skalického část pozemku stpč. 35/1 v k. ú. Kvase-
jovice, na kterém se nachází část místní komuni-
kace – asfalt a krajnice. Výměra části uvedeného 
pozemku zastavěného komunikací je cca 15 m2. 
Cena na výkup pozemku pod komunikací, která je 
veřejně prospěšnou stavbou, je s ohledem na inflaci 
a zvyšující se ceny navržena ve výši 40 Kč/m2 s tím, 
že náklady na odměření a návrh na vklad by uhradilo 
město Sedlec-Prčice jako kupující. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, ostatní 
komunikace, o výměře cca 15 m2, a části pozemku 
pč. 162, ostatní plocha, neplodná půda, o výměře 
cca 5 m2, oba k. ú. Kvasejovice, panu V. Skalic-
kému, Stuchanov, za cenu 305 Kč/m2 s tím, že 
kupující uhradí odměření uvedených částí pozemků 
a návrh na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, ostatní 
komunikace, o výměře cca 20 m2 v k. ú. Kvasejovice 
manželům Pechačovým, Stuchanov, za cenu 305 
Kč/m2 s tím, že kupující uhradí odměření uvedené 
části pozemku a návrh na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
prodej části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře cca 50 m2 v k. ú. 
Kvasejovice, na které se nachází vodní zdroj pro 
čp. 11 a 16, Stuchanov, a to vždy ideální polovinu 
p. Vladimíru Skalickému, Stuchanov 11, a manže-
lům Pechačovým, Stuchanov 16, za cenu 305 Kč/
m2 s tím, že kupující uhradí odměření uvedené části 
pozemku a návrh na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje vý-
kup části pozemku stpč. 35/1, zastavěná plocha 
a nádvoří, o výměře cca 15 m2 v k. ú. Kvasejovice 
od p. V. Skalického, Stuchanov, za cenu 40 Kč/m2, 
s tím, že kupující – město Sedlec-Prčice – uhradí 
odměření uvedené části pozemku a návrh na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

9. Prodej části pozemku pč. 202/1, k. ú. Šanovice 
Na město se obrátil p. Stehlík, vlastník nemovitosti 
čp. 10 v Šanovicích, se žádostí o prodej části po-
zemku pč. 202/1 v k. ú. Šanovice, která je historicky 
užívána majiteli čp. 10 a z části je patrné historické 
oplocení a původní stavba sklípku. P. Stehlík požá-
dal o prodej části o výměře cca 200 m2. Vzhledem 
k tomu, že by prodejem požadované části pozemku 
pč. 202/1 v k. ú. Šanovice došlo ke znemožnění 
přístupu na pozemky ve vlastnictví třetích osob, 
schválila rada města, po zvážení potřebnosti části 
uvedeného obecního pozemku, zveřejnění záměru 
prodeje, ale zmenšené výměry – cca 160 m2 – tak, 
aby byl zajištěn přístup k ostatním nemovitostem, 
a to vjezdem o šíři cca 5 metrů od hranice obecního 
pozemku s pozemky pč. 10/1, 125 a 209/1, vše 
k. ú. Šanovice. 

Rada zároveň na základě mapových podkladů 
a vyhodnocení situace přímo v Šanovicích zjistila, 
že do části pozemku ve vlastnictví p. Stehlíka, stpč. 
12, k. ú. Šanovice, zasahuje příslušenství místní 
komunikace (krajnice) a doporučila oslovit p. Steh-
líka s návrhem na odkup této části pozemku ze 
strany města.

Majitelka sousedního pozemku 10/1 v k. ú. Ša-
novice, p. Vorlová, se dostavila na úřad s tím, že jed-
nala s p. Stehlíkem ohledně jeho zájmu o koupi části 
jejího pozemku a mimo jiné se při tom dozvěděla, že 
p. Stehlík požádal o prodej části obecního pozemku 
202/1. Tudíž přišla zjistit situaci a uvedla, že v roce 
2006 jí bylo tehdejší radou města schváleno umís-
tění a vybudování vjezdu na pozemek pč. 10/1 z po-
zemku města pč. 202/1 v k. ú. Šanovice, a to v šíři 
3 metrů a s umístěním v cca polovině zmíněného 
obecního pozemku. Paní Vorlová byla informována 
o tom, že rada, s ohledem na zachování přístupu, 
doporučila zveřejnění menší výměry pozemku, než 
požadoval p. Stehlík – právě s ohledem na zachování 
přístupu k její nemovitosti (vjezd v šíři 5 metrů), 
ale zároveň tak, aby zbývající část pozemku byla 
logicky využitelná a umožňovala prodej. S tímto 
vysvětlením se p. Vorlová spokojila, nicméně 27. 2. 
se na úřad dostavila znovu a opětovně požadovala 
umožnění vjezdu dle původního vyjádření rady 
z roku 2006. Majitelka byla informována o tom, že 
když do současné doby nejen nevybudovala vjezd 
na pozemku, ale ani nepředložila dokumentaci pro 
projednání podmínek zřízení oficiálního vjezdu, 
došlo k přehodnocení situace s tím, že nadále bude 
umožněn přístup na pozemek v jejím vlastnictví, ale 
s přístupem v jiné části obecního pozemku a v šíři, 
která splňuje požadavky na dostupnost nemovitosti. 
Po této informaci pak jmenovaná předložila dne 
28. 2. 2023 žádost o prodej části obecního pozemku 
pč. 202/1 v k. ú. Šanovice dle zveřejněného záměru 
a následně 1. 3. 2023 podala námitku proti prodeji.

Námitky:
Ad 1) – schválené umístění vjezdu na pozemek 
z roku 2006; neprokázaní nároku na pozemek; 

určení druhu pozemku v katastru nemovitostí – 
vzhledem k nerealizaci vjezdu do roku 2023 a nepřed-
ložení podkladů pro schválení jeho stavby a s ohledem 
na rozhodnutí rady z února 2023 o umožnění vjezdu 
z jiné části obecního pozemku, a to ve větší šíři, je 
námitka neopodstatněná; žadatel o koupi – p. Stehlík 
netvrdí, že má na pozemek nárok – řádně požádal 
o jeho prodej; druh pozemku v katastru nemovitostí je 
možné změnit na základě opatření stavebního úřadu;

Ad 2) – časová, technická a finanční náročnost 
realizace vjezdu v jiném místě z obecního pozemku, 
zásah do krajiny – zastupitelstvo jako vrcholný or-
gán města musí rozhodovat o majetku města s péčí 
řádného hospodáře, tudíž je povinno řešit výhod-
nost pro město, např. ekonomickou (při prodeji větší 
plochy pozemku s umožněním přístupu třetím oso-
bám zvažuje vyšší příjem) nebo jinou výhodu (např. 
narovnání majetkových  vztahů – v tomto případě 
výkup části pozemku, kam zasahuje část příslušenství 
místní komunikace); při povolování vjezdu/sjezdu 
není – s přihlédnutím k zájmům města – povinností 
(zastupitelstva) města řešit finanční, technickou či 
časovou náročnost pro budoucího vlastníka přístupu. 
Budoucí vlastník může zvážit realizaci přístupu např. 
přes své pozemky – jako je tomu doposud. Zásah 
do krajiny se nijak nezmění – při budování vjezdu/
sjezdu z kteréhokoliv místa na obecním pozemku 
dojde ke kácení vzrostlé zeleně nejen na pozemku 
města, ale hlavně na pozemku paní Vorlové;

Ad 3) Znemožnění přístupu na pozemek paní 
Vorlové v případě prodeje části obecního pozemku 
jinému zájemci – námitka se nezakládá na pravdě. 
Přístup na pozemek paní Vorlové bude v případě 
prodej části pozemku vymezeného v záměru prodeje 
nadále umožněn, byť na jiné části obecního pozemku, 
než si jmenovaná představuje;

Ad 4) nepřesné zaměření ve zveřejněném zá-
měru prodeje – záměr prodeje uvádí přibližné výměry 
předpokládaného prodeje a přibližné určení části 
pozemku s tím, že musí být uvedena výměra, číslo 
pozemku, datum zveřejnění a doba, do kdy je možné 
vznášet námitky či připomínky. Zveřejňovaný mapový 
podklad není geodetickým zaměřením, k tomu do-
chází až po případném schválení prodeje nejvyšším 
orgánem města. Následně je přímo na místě s ge-
odetem řešen přesný rozsah výměr, které nemohou 
překročit plochu uvedenou ve zveřejněném záměru. 
Z toho důvodu je vždy v záměru uvedena větší plo-
cha, než která je nakonec odměřena. Pokud tomu 
tak není a výměra je při zaměření větší, je proces 
zastaven a dochází k opětovnému zveřejnění a pro-
jednání v zastupitelstvu. Město vždy při prodeji řeší, 
aby byl zajištěn přístup na pozemky ve vlastnictví 
třetích osob;

Ad 5) zpochybnění zveřejní záměru prodeje 
na úřední desce – nemožnost dohledat mapový 
podklad; doložení prohlášení o situaci žadatelky 
– záměr prodeje byl řádně na úřední desce zveřej-
něn dne 15. 2. 2023, a to v rozsahu odpovídajícím 
zákonným požadavkům – mapový podklad s vyzna-
čením části pozemku a popisem. Vzhledem k tomu, 
že žadatelka a následně i pracovnice MěÚ při oteví-
rání podkladů měly problém s otevřením souboru, 
bylo ze strany administrátora webových stránek 
(spol. Webhouse, s.r.o) řádné zveřejnění v uvedeném 
termínu potvrzeno. Problém souvisí s technickým 
vybavením jak žadatelky, tak MěÚ (zastaralý, pří-
padně neaktualizovaný prohlížeč, což není problém 
plošný – na jiném počítači a v jiném prohlížeči bylo 
možné po celou dobu zveřejnění podklady dohledat). 

Situace žadatelky – zdůvodnění jen potvrzuje, 
že původní majitelé užívali část pozemku pč. 202/1 
v Šanovicích hodně dlouho. Nikdo, ani zastupitelstvo 
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nezpochybňuje popisované dobré vztahy sousedů, 
ale pro dokreslení popsaného je nutné uvést, že 
původní vlastník, o kterém se žadatelka zmiňuje, 
zemřel v roce 2016. Od té doby mohla žadatelka vjezd 
realizovat bez jakýchkoliv problémů. Lze předpoklá-
dat, že současný postoj je vyvolán záměrem prodeje 
zastavitelných pozemků, a tudíž potřeba vjezd vybu-
dovat. Nicméně pro vybudování oficiálního vjezdu 
je nutné splnit zákonné podmínky – např. předložit 
dokumentaci napojení, způsob odvodnění…, což 
podléhá schvalovacímu procesu jak na městě, tak 
stavebním úřadu. 

Mimo výše uvedené žádosti či předložené ná-
mitky byla na město doručena také žádost p. Ja-
kuba Vorla o prodej části pozemku pč. 202/1 v k.ú. 
Šanovice, a to prostřednictvím datové schránky 
2. 3. 2023.

Rada žádost o prodej projednala a po zvážení 
celé situace vč. opětovného vyhodnocení zajištění 
přístupu pro ostatní vlastníky nemovitostí z obec-
ního pozemku, a naopak s ohledem na potřebnost 
výkupu části pozemku pana Stehlíka, která je sou-
částí místní komunikace, doporučuje zastupitelstvu 
zamítnou žádost pana Vorla o prodej části pozemku 
s ohledem na skutečnost, že nevlastní žádné nemovi-
tosti v lokalitě a prodej by tak byl nelogický. Zároveň 
doporučuje zamítnout žádost paní Vorlové o prodej 
části obecního pozemku pč. 202/1 v k. ú. Šanovice 
a předloženou námitku, kterou vyhodnotila jako 
neopodstatněnou, a naopak doporučuje schválit 
prodej prvnímu žadateli, p. Stehlíkovi, a to za cenu 
305 Kč/m2 a s tím, že kupující uhradí odměření 
části pozemku a náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí. Podmínkou prodej 
je zachování dostatečného vjezdu na sousední 
pozemek.

Zároveň rada doporučuje zastupitelstvu schvá-
lit výkup části pozemku stpč. 12, k. ú. Šanovice, 
o výměře cca 30 m2 od p. Stehlíka za cenu 40 Kč/m2 
s tím, že kupující (město) uhradí odměření uvedené 
části pozemku a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí. 

Do budoucna zároveň rada doporučila vyzvat 
paní Vorlovou k vyřešení majetkových vztahů 
k pozemkům v Šanovicích, protože dle předběž-
ného zjištění zasahují nemovitosti (stavby) v jejím 
vlastnictví do obecního pozemku pč. 202/1, k. ú. 
Šanovice, a to v rozsahu cca 50 m2, a naopak město 
zasahuje stavbou místní komunikace do pozemku 
p. Vorlové v rozsahu cca 8 m2. 

Dotazy a vyjádření: 
Bc. V. Bursík shrnul problematiku – město prodá 
panu Stehlíkovi menší kus pozemku oproti podané 
žádosti, a tím bude zachována větší plocha potřebná 
pro přístup z obecního pozemku na pozemek paní 
Vorlové. 

Starostka toto krátké shrnutí odsouhlasila. 
Ing. Z. Kobliha uvedl, že z mapových podkladů 

zůstává dostatečný prostor na  zřízení sjezdu 
na místní komunikaci a doporučil zachování šíře 
cca 7 m.

Následně vyzvala starostka k vyjádření žadatelku.
Paní Vorlová předala slovo synovi, který uvedl, že 
souhlasí s návrhem na šíři vjezdu 7 metrů, protože 
s ohledem na výškové poměry v lokalitě pak bude 
vybudování vjezdu na pozemek pč. 10/1 v k. ú. 
Šanovice snazší a do budoucna se tím předejde 
případným sousedským sporům. 

V další diskusi zazněl návrh na odkup části po-
zemku pč. 10/1 ze strany p. Stehlíka od paní Vorlové 
tak, aby měl případný přístup k zadní části nemovi-
tosti v jeho vlastnictví. Tady starostka uvedla, že se 

jedná o soukromoprávní vztahy, které nemůže řešit 
zastupitelstvo. Dále opakovaně zaznělo, že prodej 
části pozemku 202/1 v k. ú. Šanovice se bude týkat 
pouze takové plochy, která nezamezí vybudování 
vjezdu a zástupce města, paní Vorlová a p. Stehlík 
budou přítomni při odměření pozemku, aby došlo 
k odsouhlasení konečného rozsahu. 

P. Janda ještě doplnil, že z rychlého odměření 
v mapových podkladech by výměra prodávané části 
pozemku měla být kolem 130 m2. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice zamítá žádost 
o prodej části pozemku pč. 202/1 o výměře cca 
160 m2 v k. ú. Šanovice paní Vorlové. 

Zastupitelstvo zároveň zamítá námitky proti 
prodeji předložené paní Vorlovou, Šanovice, jako 
neopodstatněné.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
prodej části pozemku pč. 202/1, ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře cca 140 m2, k. ú. 
Šanovice, panu Stehlíkovi, Šanovice, s tím, že musí 
být zachován řádný prostor pro vybudování vjezdu 
k nemovitostem ve vlastnictví třetích osob v min. 
šíři 7 metrů měřeno od hranice pozemků pč. 10/1, 
125 a 209/1, vše k. ú. Šanovice. 

Zastupitelstvo schvaluje cenu za prodej po-
zemku ve výši 305 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
odměření uvedené část pozemku a návrh na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
části pozemku stpč. 12, zastavěná plocha a nádvoří, 
o výměře cca 30 m2, k. ú. Šanovice, od p. Stehlíka, 
Šanovice, za cenu 40 Kč/m2, a s tím, že kupující – 
město Sedlec-Prčice – uhradí odměření uvedené 
části pozemku a návrh na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

10. Prodej pozemku pč. 544/2 a části pč. 544/1, 
oba k. ú. Přestavlky u Sedlce 
Na město se obrátila p. Peterková, vlastník objektu 
čp. 19, Kvašťov, se žádostí o prodej obecního po-
zemku pč. 544/2, ostatní plocha, způsob využití 
ostatní komunikace, o výměře 37 m2, a části po-
zemku pč. 544/1, ostatní plocha, způsob využití 
ostatní komunikace, o výměře cca 20 m2, katastrální 
území Přestavlky u Sedlce, část obce Kvašťov, a to 
s ohledem na skutečnost, že pozemek pč. 544/2 je 
dlouhodobě připlocen k nemovitosti 19, Kvašťov, 
a část pozemku pč. 544/1 byla na základě souhlasu 
rady města v roce 2020 využita pro instalaci střeš-
ních lapačů a svodů s doporučením výkupu části 
pozemku dotčeného instalací po provedení prací. 

Rada s  ohledem na  předchozí doporučení 
vydané v roce 2020 schválila zveřejnění záměru 
prodeje obecního pozemku pč. 544/2, ostatní plo-
cha, způsob využití ostatní komunikace, o výměře 
37 m2, a části pozemku pč. 544/1, ostatní plocha, 
způsob využití ostatní komunikace, o výměře cca 
20 m2, katastrální území Přestavlky u Sedlce, část 
obce Kvašťov. Po řádném zveřejnění v souladu se 
zákonem rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
uvedený prodej s cenou 305 Kč/m2 a s podmínkou, 
že odměření části pozemku pč. 544/1 v k. ú. Pře-

stavlky u Sedlce a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí kupující.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
pozemku pč. 544/2, ostatní plocha, způsob využití 
ostatní komunikace, o výměře 37 m2, a části po-
zemku pč. 544/1, ostatní plocha, způsob využití 
ostatní komunikace, o výměře cca 20 m2, katastrální 
území Přestavlky u Sedlce, paní Peterkové, Kvaš-
ťov, za cenu 305 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
odměření uvedené část pozemku a návrh na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

11. Koupě pozemku pč. 1/6, k. ú. Bolechovice 
I, od Státního pozemkového úřadu ČR
Zastupitelstvo na zasedání dne 18. 11. 2020 schvá-
lilo předložení žádosti na Státní pozemkový úřad 
ČR o bezúplatný převod pozemků pč. 1/6 v k. ú. 
Bolechovice I, o výměře 222 m2. Tento návrh Státní 
pozemkový úřad ČR zamítl. Následně bylo schvá-
leno předložení žádosti o úplatný převod uvedeného 
pozemku. Žádost byla na Státní pozemkový úřad 
ČR předložena a nyní obdrželo město zpracovaný 
znalecký posudek, kterým je určena cena k prodeji. 

Cena pozemku pč. 1/6, k. ú. Bolechovice I, 
o výměře 222 m2 zjištěná znaleckým posudkem 
č. 606/44/2022 dle platné metodiky je 115 040 Kč. 
Cena obvyklá (i s ohledem na charakter využití po-
zemku jako veřejně přístupného místa navazujícího 
na občanskou vybavenost – hasičskou zbrojnici 
v  Bolechovicích) je pak stanovena na  částku 
39 960 Kč (tedy 180 Kč/m2). Náklady na zpra-
cování znaleckého posudku ve výši 4 500 Kč byly 
uhrazeny městem Sedlec-Prčice na základě výzvy 
k úhradě od SPÚ ČR.

Rada doporučuje zastupitelům schválit koupi 
pozemku pč. 1/6, k. ú. Bolechovice I, o výměře 
222  m2 od  Státního pozemkového úřadu ČR 
za kupní cenu (cenu obvyklou) dle znaleckého po-
sudku, tedy za částku ve výši 39 960 Kč a zároveň 
doporučuje schválit uzavření kupní smlouvy mezi 
Státním pozemkovým úřadem ČR a městem Sedlec-
-Prčice. Návrh na vklad bude řešen ze strany SPÚ. 

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
koupi pozemku pč. 1/6, k. ú. Bolechovice I, druh 
pozemku zahrada, o výměře 222 m2, od Státního 
pozemkového úřadu ČR za cenu dle znaleckého 
posudku č. 606/44/2022 ve výši 39 960 Kč. Za-
stupitelstvo zároveň schvaluje uzavření kupní 
smlouvy mezi Státním pozemkovým úřadem ČR 
a městem Sedlec-Prčice a pověřuje starostku pod-
pisem smlouvy. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

12. Různé, diskuse
	 Fotovoltaická elektrárna na ZŠ – v současné 

době zpracovává statik posudek na možné umís-
tění fotovoltaických panelů, termín do konce 
března. Zároveň byla předložena žádost o pod-
pis smlouvy o dodávkách – přetocích vyrobené 
energie na ČEZ. Předpokládaná kapacita elek-
trárny je 130 kpW, max. možný přetok 110 kW. 
Po zpracování statického posudku bude zpra-
cována projektová dokumentace a v případě 
možné dotace bude předložena žádost o dotaci. 
Zároveň bude město muset požádat o vydání 
licence na výrobu elektřiny.
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	 Uzavírka komunikace Heřmaničky – bývalý 
železniční přejezd – v období květen až červen 
2023. Objízdná trasa je vedena přes Sedlec-
-Prčici na Sedlčany a po silnici č. 1/18 směr 
Votice

	 Výběrové řízení na výměnu veřejného osvětlení 
Sedlec-Prčice – v úterý 28. 2. 2023 proběhlo 
otevírání elektronicky podaných nabídek. 
Nabídku předložily tři firmy – všechny byly 
obeslány se žádostí o doplnění dokladů – vý-
pisy z obchodního a živnostenského rejstříku, 
pověření od Technické inspekce České republiky 
k provádění prací; doložení souladu předlože-
ných svítidel s požadavkem NPÚ na výměnu 
osvětlovacích těles na náměstí v Prčici… Druhé 
kolo (hodnocení nabídek) proběhne v úterý 7. 3. 
2023 – termín pro předložení chybějících doku-
mentů s tím, že v 15 hod. zasedne znovu komise 
ve složení M. Jeřábková, T. Seidel a ing. Novák 
(zpracovatel podkladů výběrového řízení). 

	 Žádost o dotaci na úpravu veřejné zeleně 
v místních částech města a v Sedlci – městu 
byla předložena nabídka na zpracování žádosti 
o dotaci ze SFŽP na úpravy stávající zeleně 
(vazby, prořezy) a novou výsadbu. Byla vytipo-
vána prostranství ve 14 místních částech (např. 
Divišovice, Měšetice, Vrchotice, Nové Dvory, 
Přestavlky, Myslkov…) vč. prostranství v Sedlci 
– u zdravotního střediska, ZŠ a MŠ, a ošetření 
několika solitérů – za ZUŠ, za MÚ, v Sušeti-
cích, Matějově… Zpracování žádosti o dotaci 
je za 30 000 Kč, zpracování nutných podkladů 
– projektová dokumentace na úpravu zeleně, 
posouzení zdravotního stavu stromů, rozpo-
čet dle požadavků Agentury ochrany přírody 
a krajiny, výkresová část – za cenu 60 000 Kč + 
DPH. Rada odsouhlasila objednávku uvedených 
prací s tím, že po předložení všech relevantních 
podkladů pro podání žádosti bude zastupitelstvo 
informováno o finanční náročnosti projektu. 

Z dotace je možné hradit až 85 % uznatelných 
nákladů, spoluúčast je 15 %. Náklady na pro-
jektovou dokumentaci jsou uznatelné.

Předáno slovo zastupitelům: 
Ing. P. Ratajová, ředitelka základní školy, informo-
vala o zápisu do prvních tříd a pozvala přítomné 
na Den otevřených dveří v základní škole dne 22. 
března od 13.30 do 17 hodin.

Ing. Z. Kobliha poděkoval starostce za podklady 
k dnešnímu zasedání. 

Starostka poděkovala všem za účast a uvedla, 
že předpokládaný termín dalšího zasedání zastupi-
telstva je v průběhu dubna s tím, že k plánovaným 
bodům bude s největší pravděpodobností v před-
stihu svoláno pracovní jednání zastupitelstva.

Předáno slovo veřejnosti: 
Nebylo využito.

Zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 01/2023

Zastupitelstvo města na svém 
1. zasedání dne 6. 3. 2023
Schválilo: 
	 ověřovatele zápisu prvního zasedání zastupi-

telstva města
	 program prvního zasedání zastupitelstva města
	 rozpočtové opatření č. 02/2023 rozpočtu města 

Sedlec-Prčice na rok 2023 včetně úprav jed-
notlivých kapitol a přesunů mezi položkami 
s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 1 974 200 Kč a na vý-
dajové straně rozpočtu se jedná o zvýšení čerpání 
o částku 409 000 Kč 

	 přijetí dotace ze Středočeského kraje na zajištění 
služby obecného hospodářského zájmu, pečova-
telské služby Sedlec-Prčice, ve výši 1 539 800 Kč

	 uzavření darovací smlouvy s Honebním spole-
čenstvem Kvasejovice, IČ: 71158910 o přijetí 
účelově vázaného daru ve výši 23 000 Kč, který je 
určen z části – 15 000 Kč – na podporu myslivec-
kého kroužku při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, a z části 
– 8 000 Kč – na opravu kapličky u Porostlého 
(lokalita Dubina) s tím, že práce na opravě budou 
provedeny uživatelem honitby, Mysliveckým 
spolkem Černá Hora II, IČ: 26994241 

	 uzavření veřejnoprávní smlouvy č. S-1955/
SOC/2023 mezi Středočeským krajem a měs-
tem Sedlec-Prčice o poskytnutí dotace ve výši 
1 539 800 Kč na zajištění sociálních služeb – 
pečovatelské služby Sedlec-Prčice – a pověřuje 
starostku podpisem smlouvy a doložením všech 
požadovaných podkladů

	 uzavření darovací smlouvy mezi městem 
Sedlec-Prčice a SDH Nové Dvory o poskytnutí 
částky 72 500 Kč na opravy a obnovu vybavení 
v hasičském domě v Nových Dvorech s termí-
nem čerpání prostředků a předložení vyúčto-
vání do 30. 11. 2023. Finanční prostředky jsou 
poskytnuty na nákup materiálu a práce budou 
provedeny svépomocí

	 uzavření dodatku č. 3 ke  smlouvě o  dílo 
č. 003/2022 mezi městem Sedlec-Prčice a zho-
tovitelem projektu Oprava náměstí 7. května, 
Sedlec-Prčice, firmou Mercator, s.r.o., Praha, 
na provedení a úhradu méně a více prací (po zá-
počtu) v celkové výši 1 033 774 Kč bez DPH, a to 
na základě předložených a oceněných soupisů 
prací rozdělených na uznatelné a neuznatelné 
náklady, a úpravu harmonogramu prací s ter-

mínem dokončení díla nejpozději do 21. 9. 2023 
v souladu s uzavřenou smlouvou 

	 změnový list č. 3 vč. příloh (oceněné výkazy 
výměr méně a více prací a upravený harmo-
nogram provádění prací), které budou před-
loženy se žádostí o převod čerpání dotačních 
prostředků na vybudování bezbariérové trasy 
Státnímu fondu dopraví infrastruktury

	 předložení žádosti na Státní fond dopravní 
infrastruktury o převod dotačních prostředků 
a čerpání v roce 2023 dle smlouvy č. 1678/
B2/2022 

	 předložení žádosti o dotaci z programu Minis-
terstva průmyslu a obchodu ČR na zpracování 
energetické koncepce města Sedlec-Prčice 
a schvaluje úhradu spoluúčasti města dle pod-
mínek dotačního titulu

	 uzavření smlouvy o zpracování žádosti o dotaci 
z programu Ministerstva průmyslu a obchodu 
ČR na zpracování energetické koncepce města 
Sedlec-Prčice a povinných příloh vč. průběžného 
a závěrečného vyhodnocení prostřednictvím 
MAS Krajina srdce

	 budoucí bezúplatné převzetí inženýrských sítí 
– vodovodního a kanalizačního řadu na pozem-
cích pč. 1061/7, 1060/8,1056/11, 1057/6, 
1058/1 v k. ú. Prčice a 808/8, 807/4 a 806/1 
v k. ú. Sedlec u Votic – které vybudují vlast-
níci dotčených nemovitostí na vlastní náklady. 
Podmínkou budoucího převzetí je řádné dokon-
čení díla, předložení kolaudačního rozhodnutí, 
geodetického zaměření staveb, dokumentace 
skutečného provedení staveb a předložení všech 
dokumentů dle platných zákonných norem. 
Převzetí je zároveň podmíněno uzavřením 
smlouvy/smluv o zřízení bezúplatného věcného 
břemene služebnosti na dobu existence staveb 
na pozemcích dotčených stavbami ve prospěch 
města Sedlec-Prčice, jehož obsahem bude právo 
oprávněného, města Sedlec-Prčice, na přístup 
a příjezd na dotčené nemovitosti a zároveň právo 
umístit, zřídit, provozovat, opravovat, činit 
údržbu, úpravu, obnovu a výměnu vodovod-
ního a kanalizačního vedení vč. jejich součástí

	 prodej části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře cca 15 m2, a části 
pozemku pč. 162, ostatní plocha, neplodná 
půda, o výměře cca 5 m2, oba k. ú. Kvasejo-
vice, panu V. Skalickému, Stuchanov, za cenu 
305 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí odměření 
uvedených částí pozemků a návrh na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí

	 prodej části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře cca 20 m2 k. ú. 
Kvasejovice manželům Pechačovým, Stuchanov 
za cenu 305 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
odměření uvedené části pozemku a  návrh 
na změnu vlastnického práva v katastru ne-
movitostí

	 prodej části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře cca 50 m2 k. ú. 
Kvasejovice, na které se nachází vodní zdroj pro 
čp. 11 a 16 Stuchanov, a to vždy ideální polo-
vinu p. Vladimíru Skalickému, Stuchanov 11 
a manželům Pechačovým, Stuchanov 16 za cenu 
305 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí odměření 
uvedené část pozemku a návrh na změnu vlast-
nického práva v katastru nemovitostí

	 výkup části pozemku stpč. 35/1, zastavěná 
plocha a nádvoří, o výměře cca 15 m2, k. ú. 
Kvasejovice, od p. V. Skalického, Stuchanov, 
za cenu 40 Kč/m2 s tím, že kupující – město 
Sedlec-Prčice – uhradí odměření uvedené části 
pozemku a návrh na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí

	 prodej části pozemku pč. 202/1, ostatní plo-
cha, ostatní komunikace, o výměře cca 140 
m2, k. ú. Šanovice, panu Stehlíkovi, Šanovice, 
s tím, že musí být zachován řádný prostor pro 
vybudování vjezdu k nemovitostem ve vlast-
nictví třetích osob v min. šíři 7 metrů měřeno 
od hranice pozemků pč. 10/1, 125 a 209/1, 
vše k. ú. Šanovice, za cenu ve výši 305 Kč/m2 
a s tím, že kupující uhradí odměření uvedené 
části pozemku a návrh na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí 

	 výkup části pozemku stpč. 12, zastavěná plo-
cha a nádvoří, o výměře cca 30 m2, k. ú. Šano-
vice, od p. Stehlíka, Šanovice, za cenu 40 Kč/
m2 a s tím, že kupující – město Sedlec-Prčice 
– uhradí odměření uvedené části pozemku 
a návrh na změnu vlastnického práva v katas-
tru nemovitostí

	 prodej pozemku pč. 544/2, ostatní plocha, 
způsob využití ostatní komunikace, o výměře 
37 m2, a části pozemku pč. 544/1, ostatní plocha, 
způsob využití ostatní komunikace, o výměře cca 
20 m2, katastrální území Přestavlky u Sedlce, 
paní Peterkové, Kvašťov, za cenu 305 Kč/m2 
s tím, že kupující uhradí odměření uvedené 
části pozemku a návrh na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí
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	 koupi pozemku pč. 1/6, k. ú. Bolechovice I, druh 
pozemku zahrada, o výměře 222 m2, od Státního 
pozemkového úřadu ČR za cenu dle znaleckého 
posudku č. 606/44/2022 ve výši 39 960 Kč a uza-
vření kupní smlouvy mezi Státním pozemko-
vým úřadem ČR a městem Sedlec-Prčice a dále 
pověřuje starostku podpisem smlouvy

Vzalo na vědomí:
	 informace o rozpočtovém opatření rozpočtu 

města Sedlec-Prčice č. 01/2023
	 informace starostky o přípravě zřízení foto-

voltaické elektrárny na ZŠ
	 informace starostky o uzavírce komunikace 

Heřmaničky–Votice v termínu květen až červen 
2023

	 informace starostky o výběrovém řízení na vý-
měnu veřejného osvětlení v městě Sedlec-Prčice

	 informace starostky o žádosti o dotaci na úpravu 
veřejné zeleně v  místních částech města 
a v Sedlci 

Pověřilo: 
	 starostku podpisem darovací smlouvy s Honeb-

ním společenstvem Kvasejovice, IČ: 71158910, 
o přijetí účelově vázaného daru ve výši 23 000 Kč, 
který je určen z části – 15 000 Kč – na podporu 
mysliveckého kroužku při ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice a z části – 8 000 Kč – na opravu kap-
ličky u Porostlého (lokalita Dubina) s tím, že 
práce na opravě budou provedeny uživatelem 
honitby – Mysliveckým spolkem Černá Hora 
II, IČ: 26994241. 

	 starostku podpisem a zveřejněním dodatku 
č. 3 ke smlouvě o dílo č. 003/2022 v souladu 
se zákonem 

	 starostku a městský úřad přípravou a předlo-
žením všech nutných dokumentů zpracovateli 
žádosti o dotaci z programu Ministerstva prů-
myslu a obchodu ČR na zpracování energetické 
koncepce města Sedlec-Prčice dle podmínek 
dotačního titulu

	 starostku zpracováním podkladů a předložením 
žádosti o převod a čerpání prostředků z dotace 
na  vybudování bezbariérové trasy na  nám. 
7. května, Sedlec, na Státní fond dopravní in-
frastruktury v termínu daném poskytovatelem 
dotace

Zamítlo: 
	 žádost paní Vorlové o prodej části pozemku pč. 

202/1 o výměře cca 160 m2 v k. ú. Šanovice a ná-
mitky proti prodeji předložené paní Vorlovou, 
Šanovice, jako neopodstatněné

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 6. 3. 2023
Schválila: 
	 účetní závěrku příspěvkové organizace ZUŠ 

Sedlec-Prčice za rok 2022 s tím, že nevyčerpaná 
část příspěvku zřizovatele ve výši 27 921,18 Kč 
bude – s ohledem na zvýšené ceny energií a míru 
inflace – převedena do roku 2023 

	 převod hospodářského výsledku ZUŠ Sedlec-
-Prčice za rok 2022 v celkové výši 50 728,91 Kč 
do rezervního fondu příspěvkové organizace 

	 účetní závěrku příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, za rok 
2022

	 převod hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice za rok 2022 v celkové výši 278 904,50 Kč 
do rezervního fondu příspěvkové organizace

	 odpisový plán hmotného investičního majetku 
příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
na rok 2023 v celkové roční výši 910 868 Kč 
s rozložením do jednotlivých čtvrtletí 

	 zábor obecních pozemků pč. 385/11 a 385/9, 
k. ú. Sedlec u Votic, a to bezúplatně, v termínu 
28. 3.–30. 3.2023 pro vystoupení loutkového 
divadla s tím, že po ukončení bude pozemek 
a jeho okolí řádně uklizen

	 uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na zřízení 
věcného břemene uložení, oprav a údržby odto-
kové roury z tříkomorového septiku s biofiltrem 
vedoucí z nemovitostí čp. 20, Sušetice, na po-
zemku města pč. 13/1, k. ú. Sušetice, za jedno-
rázovou náhradu ve výši 1 000 Kč + DPH s tím, 
že řádná smlouva o zřízení věcného břemene 
služebnosti bude uzavřena po provedení prací, 
geometrickém zaměření vedení a předložení 
všech dokumentů

	 předávání separovaného odpadu papír, plast, 
nápojový karton společnosti COMPAG VO-
TICE, s.r.o., za ceny dle předložené nabídky 

	 vytěžení suchého a padlého dřeva z obecních 
pozemků pč. 488 a 483, k. ú. Měšetice, za pod-
mínek, že nebudou káceny vzrostlé stromy, po-
zemek bude vyčištěn i od větví a náletů a palivové 
dřevo bude uloženo na jednom stanovišti, aby 
množství mohl odhadnout lesní hospodář. 
Prodejní cena je stanovena na 400 Kč/pro-
storový metr. Příslušná částka bude uhrazena 
na pokladně MěÚ, případně bude dohodnuta 
v uvedené hodnotě úprava účelové cesty Mě-
šetice–Divišovice 

	 uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene služebnosti ve  prospěch 

ČEZ Distribuce, a. s., na pozemcích pč. 594/1 
a 553/1, k. ú. Přestavlky, osada Kvašťov, za jed-
norázovou náhradu ve výši 65 500 Kč + DPH 
a vydala souhlas s umístění stavby č. IV.-12-
6032474 a pověřila starostku podpisem smlouvy

	 odpisový plán příspěvkové organizace ZUŠ 
Sedlec-Prčice na rok 2023 s ročním odpisem 
ve výši 55 991 Kč se čtvrtletním zaúčtováním

	 uzavření smlouvy o připojení budoucí FTV elek-
trárny na objektu školy mezi ČEZ Distribuce 
a příspěvkovou organizací Základní škola a Ma-
teřská škola, Sedlec-Prčice, a pověřila ředitelku 
ZŠ a MŠ podpisem smlouvy

	 uspořádání veřejné sbírky pro Diakonii Broumov 
s tím, že shromažďovací místo bude zajištěno 
v budově základní školy (přísálí) s přístupem ze 
školního dvora, sbírku zajistí pracovník města, 
termín přijímání věcí (řádně zabalených v pyt-
lích nebo krabicích) bude probíhat v pátek 14. 
a v pondělí 17. 4. 2023. Informace pro občany 
bude zveřejněna v ND, na webu města, případně 
na ostatních komunikačních sítích

	 uzavření nájemní smlouvy na pronájem by-
tové jednotky čp. 62 v  Sedlci (za  radnicí) 
za  podmínek: nájem na  dobu určitou dva 
roky, nájemné ve výši 50 Kč/m2/měsíc plus 
náklady na služby spojené s užíváním bytu, 
elektroměr, plynoměr a vodoměr bude nadále 
evidován na město s tím, že náklady (zálohy 
a vyúčtování) budou přefakturovány nájem-
níkovi, ostatní ustanovení nájemní smlouvy 
se řídí občanským zákoníkem

	 uzavření smlouvy o dílo na realizaci nového 
zábradlí na mostním objektu v Uhřicích na po-
zemku pč. 386, k. ú. Uhřice u Sedlce, za nabíd-
kovou cenu 251 800 Kč a s termínem dokončení 
prací VIII/2023

Potvrdila: 
	 souhlas města Sedlec-Prčice s umístěním sídla 

spolku Český svaz chovatelů, z. s. (zapsaný 
spolek), základní organizace Sedlec-Prčice, 
na adrese nemovitosti ve vlastnictví města čp. 
69, Vítkovo náměstí, část Prčice, na pozemku 
stpč. 45/1, k. ú. Prčice 

Vydala: 
	 kladné stanovisko k uzavírce silnice Heřma-

ničky – Kosova Hora, č. III/12138, v termínu 
od 31. 3. do 6. 4. 2023 a k návrhu objízdných tras 
přes správní území města Sedlec-Prčice s tím, 
že MěÚ Votice bude informován o probíhajících 
stavebních pracích na náměstí 7. května v Sedlci 
a v místní části Měšetice, aby tyto skutečnosti 

byly (s ohledem na zajištění bezpečnosti sil-
ničního provozu) zohledněny při stanovení 
dopravního značení na objízdné trase

Vyzvala:
	 vlastníka pozemku pč. 466/8, k. ú. Přestavlky 

u Sedlce, na základě předložené žádosti o povo-
lení připojení nemovitosti na místní komunikaci 
na pč. 554 v k. ú. Přestavlky u Sedlce, osada 
Kvašťov, k předložení návrhu stavebního ře-
šení úprav stávajícího vjezdu/ů, protože tento 
nesplňuje/jí svým charakterem a technickým 
řešením možnost zatížení větší technikou – např. 
stavebními stroji. Návrh bude předložen k dal-
šímu projednání radě města

Doporučila: 
	 zastupitelům schválit:
	 předložený návrh rozpočtového opatření a uza-

vření smlouvy o poskytnutí daru od Honebního 
společenstva Černá hora

	 uzavření darovací smlouvy mezi městem a SDH 
Nové Dvory na částku 72 500 Kč 

	 uzavření dodatku č. 3 smlouvy o dílo 003/2022 
(rekonstrukce náměstí 7. května, Sedlec) s pří-
lohami 

	 předložení žádosti o dotaci na zpracování ener-
getické koncepce, a to prostřednictvím MAS 
Krajina srdce

	 prodeje pozemků uvedených v pozvánce za cenu 
305 Kč/m2

	 navržené vypořádání námitek a zamítnutí pro-
deje části pozemku pč. 202/1, k. ú. Šanovice, 
druhému žadateli

	 prodej části pozemku pč. 202/1 v k. ú. Šanovice 
	 výkup částí pozemků zastavěných komunika-

cemi v k. ú. Kvasejovice a k. ú. Šanovice za cenu 
40 Kč/m2

	 výkup pozemku pč. 1/6, k. ú. Bolechovice I, 
za cenu dle znaleckého posudku a uzavření 
smlouvy se Státním pozemkovým úřadem ČR 

Odložila: 
	 rozhodnutí o podání žádosti města, jako zřizo-

vatele JPO V, o převod vyřazovaných vozidel 
(CAS 15 – M2Z Mercedes, CAS 32 – S3R – Tatra 
815) z HZS Stř. kraje s tím, že k samotnému 
požadavku nemá námitek, ale žadatel, JPO 
V Vrchotice, by měl zvážit budoucí náklady 
na provoz vozidla, jeho údržbu, opravy, povinné 
technické kontroly (1x ročně), zajištění řidičů 
s požadovaným ŘP a náklady na školení řidičů 
s tím, že z rozpočtu města nebude možné vyšší 
náklady na uvedené hradit. V případě potvr-
zení závazku členů JPO V řešit opravy a údržbu 
vlastními silami bude žádost o převod městem 
předložena

Vzala na vědomí:   
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	 informace o termínu konání koncertu Perly 
barokní opery v kostele sv. Jeronýma v Sedlci, 
a to dne 9. září 2023 od 17.30 hodin 

	 informace starostky k jednotlivým bodům pro-
gramu 1. zasedání zastupitelstva města v roce 
2023

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 13. 3. 2023
Schválila: 
	 vybudování zpevněné plochy u obecního domu 

v Měšeticích za nabídkovou cenu 46 000 Kč + 
DPH a částečné opláštění přístřešku za nabíd-
kovou cenu 19 245 Kč + DPH. Práce budou 
provedeny na základě objednávky

	 realizaci divadelního přestavení „Krysáci 
a ztracený Ludvík“ v neděli 18. 6. 2023 od 15 
hod. v kulturním sále při ZŠ a úhradu nákladů 
16 500 Kč vč. DPH a dopravy + autorské po-
platky 10 % z tržby 

	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
služebnosti pro stavbu „IP-12-6020878, Veletín 
- SV+kNN+SSIOO pro pč. 16/1“, na obecních 
pozemcích pč. 65 a 430/1, k. ú. Veletín, ve pro-
spěch společnosti ČEZ Distribuce, a. s., za jed-
norázovou náhradu ve výši 2 900 Kč + DPH

	 objednání prací u RS Servis Planá nad Lužnicí 
na zabezpečení a úpravu kotle vč. instalace zá-
ložního zdroje, plynového ventilu a detektoru 
v kotelně na čp. 89 v Sedlci dle předložené na-
bídky za cenu 35 000 Kč + DPH

	 poskytnutí prezentačních materiálů za město 
Sedlec-Prčice v max. částce 2 000 Kč pro exkurzi 
organizovanou Sdružením obcí Sedlčanska 
ve dnech 17.–19. 5. 2023 do Litomyšle a Zruče 
nad Sázavou

Stanovila: 
	 cenu vstupného na divadelní přestavení „Krysáci 

a ztracený Ludvík“ dne 18. 6. 2023, a to 50 Kč/
osoba 

Vydala: 
	 kladné stanovisko ke změně stavby před dokon-

čením na pozemku pč. 246/6, k. ú. Bolechovice 
I, na základě předložené dokumentace 

	 kladné stanovisko ke změně stavby před dokon-
čením – stavba rodinného domu na pozemku 
pč. 979/4, k. ú. Prčice

Vzala na vědomí:   
	 informace týkající se zájmu spol. Norma o vý-

stavbu marketu na území města Sedlec-Prčice
	 přehled nezaměstnanosti k 31. 2. 2023 na Sedl-

čansku a Sedlecko-Prčicku
	 informace o částečné uzavírce komunikace 

v ul. Šánovická mezi domem čp. 321 a čp. 314 
v Sedlci od 3. do 28. dubna 2023 z důvodu re-
alizace stavby elektrické přípojky v lokalitě

	 informace starostky o úhradě kupní ceny ve výši 
39 960 Kč za pozemek pč. 1/6, k. ú. Bolecho-

vice I, v souladu s rozhodnutím zastupitelstva 
o uzavření smlouvy se Státním pozemkovým 
úřadem

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 20. 3. 2023
Schválila: 
	 zaslání oznámení o vyloučení uchazečů o veřej-

nou zakázku „Rekonstrukce veřejného osvětlení 
Sedlec-Prčice“ v souladu se zákonem o veřejných 
zakázkách – vyloučení uchazečů Mystery House, 
s.r.o., a Syvel plus, s.r.o. 

	 zaslání oznámení o výběru dodavatele na za-
kázku „Rekonstrukce veřejného osvětlení 
Sedlec-Prčice“ v souladu se zákonem o veřej-
ných zakázkách – firma Energon Dobříš, s.r.o. 

	 osadnímu výboru Lidkovice příspěvek 3 000 Kč 
na zajištění kulturních akcí v roce 2023 formou 
darovací smlouvy

	 prodloužení nájemní smlouvy bytu v čp. 329, 
a to na dobu určitou jeden rok s účinností nové 
smlouvy od 1. 4. 2023. Nájem je stanoven ve výši 
55 Kč/m2/měsíc plus náklady na služby spo-
jené s užíváním bytu. V případě prolongace 
nájemní smlouvy předloží nájemce každé dva 
roky doklady o výši příjmu pro posouzení nároku 
na sociální bydlení

	 zveřejnění záměru prodeje pozemku pč. 93/5, 
k. ú. Sedlec u Votic, o výměře 87 m2, v souladu 
se zákonem o obcích a zpracování znaleckého 
posudku na uvedený pozemek s tím, že výsledná 
cena bude předložena zastupitelstvu města

	 zveřejnění záměru prodeje části pozemku pč. 
202/1, ostatní plocha, ostatní komunikace, 
o výměře cca 55 m2, k. ú. Šanovice

	 konání koncertu v rámci letošního ročníku Čes-
kého varhanního festivalu v kostele sv. Vavřince 
v Prčici v sobotu 19. 8. 2023 za cenu 15 000 Kč 
s tím, že výtěžek z dobrovolného vstupného bude 
ponechán farnosti na opravu varhan

	 termíny pro rozmístění kontejnerů na bio odpad 
v osadách na přelomu března a dubna tohoto 
roku 

	 podání žádosti o poskytnutí účelové neinvestiční 
dotace k zabezpečení akceschopnosti jednotky 
JPO II Sboru dobrovolných hasičů Sedlec pro 
rok 2023 poskytovanou MV-GŘ HZS ČR s ter-
mínem podání do 6. 4. 2023

Stanovila: 
	 termín pro podávání žádostí o změnu územního 

plánu města do 15. 7. 2023
Vydala: 
	 souhlas k úpravě koupelny v bytě čp. 64 v Sedlci 

spočívající ve výměně vany za sprchový kout 
a za podmínek: napojení vody a kanalizace 
provede instalatér a úprava bude provedena 
na náklady žadatelky s tím, že v případě ukon-
čení nájmu buď zůstane sprchový kout v bytě 

bez kompenzace ze strany města nebo bude 
koupelna uvedena do původního stavu (vrá-
cení vany) na náklady nájemníka

	 souhlas s ukončením nájmu k bytu v DPS do-
hodou k 11. 4. 2023 s tím, že budou provedeny 
odečty elektroměru a vodoměru a provedeno 
vyúčtování 

	 kladné stanovisko ke stavbě nového oplocení 
na pozemcích pč. 372/3 a 373/4, vše k. ú. Pře-
stavlky u Sedlce

	 kladné stanovisko ke stavbě atypické garáže 
na pozemku pč. 1036/6, k. ú. Divišovice, osada 
Chotětice, s upozorněním na odstupové vzdá-
lenosti od krajské komunikace

Doporučila: 
	 zastupitelstvu schválit prodej části pozemku 

pč. 202/1 v k. ú. Šanovice o výměře cca 55 m2 
za cenu dle znaleckého posudku ve výši 305 
Kč/m2

	 zastupitelstvu schválit výkup části pozemku 
pč. 10/2, k. ú. Šanovice, o výměře cca 8–10 m2 
pod komunikací za 40 Kč/m2

	 zastupitelům schválit předložení žádosti a bez-
úplatný převod pozemků pč. 370/38 a pč. 780/5, 
oba k. ú. Sedlec u Votic, z Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových na město Sedlec-
-Prčice

	 zastupitelům schválit zvýšené výdaje v § 4351 
o 300 000 Kč na opravu třetího bytu v DPS s tím, 
že následně by byl uzavřen dodatek ke smlouvě 
č. 004/2023 se zhotovitelem oprav 

	 konzultovat s odbornou osobou osazení doprav-
ního zrcadla u bývalé fary v Prčici po pravé straně 
při výjezdu z areálu LDN. Pokud tato varianta 
nebude vhodná, dojde ke zrušení jednoho par-
kovacího stání před areálem Gerimed, a. s., kde 
budou osazeny překážky pro parkování – např. 
květináče

Zamítla: 
	 žádost o prodej části pozemku pč. 93/2, k. ú. 

Sedlec u Votic
Vzala na vědomí:   
	 informace starostky k následujícímu postupu 

a termínech dle zákona v rámci veřejné zakázky 
„Rekonstrukce veřejného osvětlení ve městě 
Sedlec-Prčice“

	 informace výboru SDH Vrchotice o zpětvzetí 
žádosti o převod vyřazovaných vozidel z HZS 
Středočeského kraje

	 informace starostky o nabídce na zpracování 
žádostí o dotace – nabídka spol. ECO DOTACE, 
s.r.o.

	 informace starostky o vyčerpání alokace v pro-
gramu podpory energetických koncepcí

	 informace starostky o termínu pracovního za-
sedání zastupitelstva dne 3. 4. 2023 a programu 
jednání

Přehled výluk na železnici ve Středočeském kraji

Na níže uvedených tratích jsou plánovány výluky 
s dobou konání delší než jeden týden (uvedené ter-

míny je však nutné brát jako předběžné a může dojít 
k drobným posunům nebo změnám). Vybíráme ty 
trati, které jsou našimi občany nejčastěji využívané.

	 Trať 220: Praha – Benešov u Prahy – Tábor 
– Č. Budějovice, úsek Olbramovice–Tábor. 
V období 11.–26. dubna – vyloučena jedna 
traťová kolej v  úseku Olbramovice–Tábor. 
Z důvodu omezení kapacity budou osobní vlaky 
linky S90 nahrazeny náhradní autobusovou 
dopravou dle zveřejněného výlukového jízd-

ního řádu (stránky města www.sedlec-prcice.
cz – Aktuality nebo Náš domov na str. 10)

	 Trať 222: Benešov u Prahy – Trhový Štěpá-
nov, úsek Benešov u Prahy – Vlašim. V ob-
dobí 12.–21. června – výluka v úseku Benešov 
u Prahy – Vlašim. Všechny vlaky v daném období 
a úseku budou nahrazeny náhradní autobusovou 
dopravou dle zveřejněného výlukového jízdního 
řádu.

Oldřich Buchetka, tiskový mluvčí IDSK
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Rekonstrukce náměstí pokračuje

K jaru patří i pořádný úklid. 
Uklízelo se také v Českém Meránu
S příchodem jara nastává čas i pro pořádný úklid. 
Nepochybuji, že vaše domácnost, zahrada či dům 
byly na Velikonoce jako ze škatulky, je tomu tak ale 
i ve vašem širším okolí? Nebylo by tu přece jen třeba 
sesbírat odpadky, shrábnout starou trávu, zbytky 
listí, opravit lavičky, zábradlí, dětské hřiště…? 

Celorepubliková akce Ukliďme Česko má úklid 
přímo ve svém názvu. Navázala na celosvětově 
úspěšnou kampaň Ukliďme svět a jejím cílem je 
nejen nadchnout Čechy pro pořádek ve veřejném 
prostoru, ale zapojit do této snahy i různé zájmové, 
společenské a věkové skupiny lidí – školy, firmy, 
státní správu, kluby, spolky, sousedy i jednotlivce... 

Podstatou je přitom stará dobrá pravda, že ten, kdo 
uklidí, nepořádek nedělá. 

Den, na který byla letos akce vyhlášena, sobota 
1. dubna, je obvykle spojen spíše s žerty a schvál-
nostmi, vysoký zájem veřejnosti a tisíce tun sesbí-
raných odpadků po celé naší vlasti však rozhodně 
aprílem nebyly. Svědčí to o jediném, je čím dál víc 
těch, kterým nepořádek kolem nás vadí.

V našem městě se této iniciativy ujal například 
oddíl Tom Gaudium, který vychází ze skautských 
myšlenek a tradic. Každoročně Tomíci uklízejí – bez 
jakékoliv okázalosti a publicity – nejkritičtější místa 
ve městě a jeho bezprostředním okolí. Zatočili už 
s nejednou černou skládkou a vyčistili kilometry 

příkopů, mezí a cest. Pod heslem Ukliďme Český 
Merán se tato parta vydala skoncovat s odpadky 
také letos, a také letos sesbírala, co v ulicích města 
i mimo ně odhodili nevychovanci nebo sem zavál 
vítr. A bylo toho znovu požehnaně! 

V sobotu 1. dubna ráno se na náměstí v Sedlci 
sešlo kolem 20 dobrovolníků, dospělých i dětí, 
kteří se rozdělili do dvou skupin. Jedna vyrazila 
přes prostor u základní umělecké školy k hřišti Na 
Starce a pak směr Prčice, odbočila ke hřišti a přes 
prčické náměstí se dostala k  naučné stezce. Druhá 
si pak vzala na starost úsek z náměstí směr Sušetice, 
Uhřice a prostor u koupaliště. Užitečně strávené 
dopoledne dobrovolníci zakončili posezením u tá-
boráku a opékáním špekáčků, a to na místě přímo 
symbolickém, v aleji u Isidora. Právě v té aleji, kterou 
na podzim roku 2021 tito dobrovolníci pomáhali 
sázet. Vedle ohně a sporého jarního sluníčka je hřálo 
i vědomí, že díky jejich přičinění je zase příroda 
o něco čistší. Jak dlouho to však vydrží, toť otázka.

V této souvislosti mi nedá, abych nezveřejnila 
příspěvek, který na facebookové stránky města 
před nedávnem pověsila Lenka Jirásková: „Dnes 
odpoledne jsme vyrazili uklidit v okolí našeho bydliště, 
okolo silnice. Že nasbíráme plný pytel plechovek, 
petek a krabiček od cigaret, jsem trochu čekala, ale 
co jsme našli vedle silnice na Porostlým, mě fakt pře-
kvapilo. Plná igelitka talířů a talířků. Asi tak 1 km 
od kontejneru. Shoř v pekle, kdo jsi to tam vyhodil!“ 

K tomu snad nelze ani nic dodat.

je uloženo v některých místech v polovině kraj-
ské komunikace, takže nejprve dojde k omezení 
dopravy do jednoho pruhu a následně k celkové 
uzavírce této komunikace, protože v nejužším místě 
nebude možné zajistit bezpečný průjezd vozidel 
a zároveň bezpečnost pracovníků. Objízdná trasa 
pro vozidla nad 3,5 tuny bude obousměrně vedena 
od Nosetína přes Chválov na Nechvalice a odtud 
přes Nové Dvory do Sedlce. V řešení je v tuto chvíli 
zajištění obousměrného průjezdu pro autobusy 

na lince Tábor–Sedlčany z ul. Dr. E. Beneše ulicemi 
Družstevní a Brigádnická na sedlecké náměstí tak, 
aby nedocházelo ke zpoždění. S tím bude souviset 
zákaz stání v uvedených ulicích, aby průjezd auto-
busů byl možný a nedocházelo ke kolizním situacím.

O konečné podobě objízdných tras a termínech 
uzavírek (částečných i celkové) bude veřejnost 
informována prostřednictvím webových stránek 
města, městského rozhlasu a na stránkách Našeho 
domova. 

Miroslava Jeřábková

Dobrovolníci uklízeli 1. dubna ve městě a jeho okolí

Shoř v pekle, kdo jsi to vyhodil do přírody!

Covid pominul (?)
Hned na začátku se omlouvám všem, kdo se v článku 
poznávají, ale nedá mi to, abych nereagovala na zku-
šenost, kterou jsem udělala v čekárně našeho pana 
doktora. Před pár týdny jsem se potýkala s vleklým 
onemocněním, které vyžadovalo častější návštěvy 
praktického lékaře. Nebudu nyní rozebírat, jak je 
náš pan doktor trpělivý, vstřícný a laskavý. Jak se 
každému snaží vyhovět a jak od něj mnozí z nás od-
cházíme s jiskřičkou i pořádným plamenem naděje. 
Jenže nejprve se musíme posadit v čekárně. A tady 
se setkáváme s pacienty, kteří jdou jen na kontrolu 
po nemoci, potřebují předoperační vyšetření, odběr 
krve, nebo jako já mají neinfekční onemocnění. 
A pak jsou tu ti, co chytili nějaký „chcíp“. Kašlou, 
mají rýmu, bolí je celé tělo a horečka jim doslova 
křičí z očí. V určitých obdobích je jich přesila, a ne 
všichni dodržují základní hygienická pravidla... 

Tím úplně nejzásadnějším pravidlem je, že 
bychom měli být ohleduplní a nešířit infekci dál. 
Rozum napovídá, že bychom v takovém stavu měli 

být doma a snažit se to vyležet. Když už se ale roz-
hodneme navštívit lékaře, pak bychom si měli zakrýt 
ústa – rouškou, maskou, šátkem... Covid nás snad 
dostatečně vyškolil, abychom věděli, proč a jak se 
tato ochrana nosí, navíc každý máme nějakou tu 
roušku doma a pokud ne, koupit se dá na každém 
rohu. Proto mne překvapilo, když byla v pondělí 
ráno čekárna plná kašlajících, smrkajících a ne-
mocí skolených pacientů, kteří si navzájem sdělovali 
zkušenosti z protrpěného víkendu. Ani jeden z nich 
však neměl roušku! Když jsem se pak u pana doktora 
podivovala, jak rychle Češi zapomněli na covid, 
ujistil mne, že zdaleka toto onemocnění z populace 
nezmizelo, je tu stále a trápí i naše údolí. Ale i kdyby 
tu covid nebyl, jen „obyčejná“ rýma nebo chřipka, 
ani o ty nikdo z nás nestojí!

Proto bych se moc přimlouvala, neodkládejme 
ještě definitivně roušky. Buďme více ohleduplní 
ke svému okolí a pokud nejsme zcela fit, nosme 
je. Není to příkaz, je to prosba. V tomto jsme totiž 
všichni na jedné lodi a člověk nikdy neví, kdy se mu 
takový projev slušnosti může vrátit!

Alice Valsová

Brigády, byť bez hlavičky kampaně Ukliďme 
Česko, proběhly na konci března a začátkem dubna 
také na dalších místech. Osadníci například využili 
toho, že na jejich návsích společnost Služby umístila 
kontejnery na biologicky rozložitelný odpad, a pus-
tili se do shrabování staré trávy, listí, prořezávání 
keřů. Jinde se zase opravovalo, natíralo a zvelebo-
valo. Budu moc ráda, když fotografie z vaší akce 
zašlete do redakce. Rádi takovéto dobré příklady 
péče o náš společný domov zveřejníme. 

Alice Valsová, Foto Eliška Hloupá Sovová
a Lenka Jirásková



číslo 389, duben 2023	 Náš domov� 13. strana

dokončení ze str. 1

město a region

Výměna svítidel veřejného osvětlení

tací byla vybrána firma Energon Dobříš, s.r.o., která 
předložila nabídkovou cenu ve výši 6 430 827 Kč 
bez DPH. V současné době běží lhůty pro případné 
podání námitek nebo připomínek k výběrovému 
řízení. Po jejich uplynutí (předpoklad do 10. 4. 2023) 
je možné vyzvat vybranou firmu k podpisu smlouvy. 
Po podpisu smlouvy s vybranou společností budou 
veškeré podklady k výběrovému řízení a uvedená 
smlouva předloženy ke kontrole na ministerstvo 
průmyslu a obchodu, a pokud bude vše v pořádku, 

budou městu převedeny dotační prostředky ve výši 
3 250 000 Kč. 

Práce na výměně osvětlení budou zahájeny 
v letních měsících a budou probíhat v několika 
etapách. Dokončení samotné výměny a úprav 
osvětlovací soustavy je plánováno dle harmono-
gramu na podzim roku 2024 s tím, že v roce 2025 
proběhne vyhodnocení úspor na základě spotřeby 
elektrické energie a následně bude zpracována 
závěrečná zpráva a další dokumenty vyžadované 
poskytovatelem dotace. 

Čáp dorazil, jaro ne
Náš tradiční „ptačí zpravodaj“ Josef Sládek, který už 
léta pečlivě monitoruje migraci „sedleckých čápů“, 
nám oznámil, že na apríla, tedy v sobotu 1. dubna, 
dorazil na své hnízdo na komíně v Sedlci místní čáp. 
Přiletěl sám, družka ho ale jistě bude za několik dní 
následovat. Spolu s čápem však nedorazilo jarní 
počasí. S nástupem dubna se k nám vrátila zima, 
teploty klesaly zase do minusů, na horách a ve 
vyšších polohách se dokonce znovu objevil sníh! 
A tak zatímco čáp na svém komíně upravoval hnízdo 
a chystal vše na příchod nového života, zahrádkáři 
zachraňovali letošní úrodu ovoce a zeleniny. Ale i to 
už čápi po svém příletu do města v minulosti zažili. 

red.

Dům hasičů obsadili karbaníci
Sbor dobrovolných hasičů Sušetice uspořádal v so-
botu 25. března 7. ročník turnaje v karetní hře prší. 
Turnaje se zúčastnilo 28 hráčů, mezi nimiž se objevila 
i jedna žena, Ivana Polidarová ze Sušetic. Nechyběli 
domácí „karbaníci“, ale přijeli i ti z blízkého okolí. 

Svým osobitým přístupem ke hře bavil přítomné 
Václav Davídek z Prčice, který byl spolu s Jitkou 
Burdovou i hlavním pořadatelem. Rozehrané partie 
zpravidla netrvaly déle než několik minut a jednot-
livé hry tak rychle utíkaly. V příjemné a přátelské 

atmosféře zazněl najednou poslední výkřik „prší!“ 
A teprve až po sečtení bodů se všichni dozvěděli, 
jak celé klání vlastně dopadlo.

Pro nejlepší hráče byly připraveny poháry, me-
daile, diplomy a věcné ceny. První místo v turnaji 
vybojoval Zdeněk Pechánek (Ředice), druhé obsadil 
Petr Kvíz (Prčice) a třetí byl Václav Lenk (Sedlec). 

Ceny byly rozdány, někteří ze zúčastněných 
hráčů se vydali ke svým domovům a ostatní si 
ještě užívali příjmené posezení v útulné hasičárně. 
Sedmý ročník turnaje v prší se organizátorům 
i soutěžícím vydařil.

František Vávra

Parket sokolovny patřil fotbalistům i maskám
Tělovýchovná jednota Sokol Heřmaničky uspo-
řádala v pátek 17. března tradiční reprezentační 
sportovní ples pro členy jednoty, místní fotbalové 
příznivce a klubové fanoušky. K tanci a poslechu 
hrála kapela UNIGENA music. Nescházela tra-
diční soutěž o co nejrychlejší vypití půllitru piva 
a půlnoční mega tombola. Skvělá společenská akce, 
výborná hudba, výtečná obsluha – prostě se vším 
všudy vydařený ples.

V neděli 26. března pak Sokolové z Heřmaniček 
uspořádali pro místní i přespolní děti tradiční karne-
val. V doprovodu rodičů a prarodičů na něj děti přišly 

v rozličných maskách. Úderem půl druhé pozval 
moderátor karnevalu masky na taneční parket a děti 
tančily na známé písničky. Pak přišly na řadu zá-
bavné soutěže s odměnami. Nechyběla promenáda 
masek a rej masek na oblíbenou písničku „Jede, 
jede mašinka.“ Velký potlesk sklidily děti, které bez 
bázně předvedly své pěvecké a recitační schopnosti. 
Všichni si karnevalové odpoledne pěkně užili. 

František Vávra

Předpokládaná úspora elektrické energie 
po provedení výměny osvětlovacích těles je spoč-
tena na 108 MWh/rok. Výsledkem je tak nejen 
snížení spotřeby elektřiny, ale i vynakládaných 
finančních prostředků z rozpočtu města. Dle 
výpočtů, které vycházely z cen energií v letech 
2020-2021, by měla být návratnost vložených 
finančních prostředků města s využitím dotace 
v délce 9 let. Vzhledem k tomu, že ceny energií 
v roce 2022 a 2023 jsou ale násobně vyšší, měla 
by se doba návratnosti městské investice zkrátit 
téměř o třetinu.

Miroslava Jeřábková, foto Alice Valsová
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Slavný velikonoční příběh 
velikonočním pondělím nekončí
Velikonoce pokračují až do Svatodušních svátků čili Letnic

Katolická část planety oslavila začátkem dubna 
Velikonoce, svátky spojené s  jarem i  s  jedním 
z nejslavnějších příběhů lidstva – ukřižováním 
a zmrtvýchvstáním Ježíše Krista. Pro většinu lidí 
tím Velikonoce skončily, ve skutečnosti je tomu 
ale právě naopak. Vzkříšením pro křesťany Veliko-
noce teprve začínají, budou pokračovat dalších 50 
dní a vyvrcholí Svatodušními svátky, takzvanými 
Letnicemi. Ty mají významné místo jak v křesťan-
ské liturgii, tak v lidové kultuře a jsou spojovány 
s pestrými, mnohdy i zcela unikátními tradicemi, 
zvyky a rituály. 

Těm z vás, kteří jste věřící a v církevních svátcích 
se orientujete, nebudu teď zřejmě prozrazovat nic 
nového. Pro ty ostatní budou ale možná následující 
řádky překvapivé a třeba i ledacos osvětlí. Proto 
máte-li zájem, čtěte dál. Přesouváme se v místě 
i čase, otevíráme úžasný příběh velikonoční.

Smrt znamenala začátek
Píše se rok 30 nebo 33 našeho letopočtu, jsme 
v Jeruzalémě, hlavním městě judské provincie. 
Židé slaví svátek Pesach a na vrchu Golgota právě 
vyhasl život jednoho z nich, muže zvaného Ježíš 
Nazaretský. Tento mladý kazatel, mystik a církevní 
reformátor byl popraven na kříži, neboť se prohla-
šoval za božího syna a židovského krále. Poté, co 
bylo Ježíšovo bezvládné tělo obřadně pochováno 
do skalního hrobu, nastal mezi jeho stoupenci 
smutek. Ten však trval jen krátce, třetího dne byl 
hrob nalezen prázdný. Následně se Ježíš zjevil svým 
nejbližším a přesvědčil je, aby netruchlili, protože 
on zanedlouho vystoupí na nebesa ke svému otci 
Bohu, proto aby následovali jeho učení a šířili ho 
do celého světa.

Na těchto událostech, které byly poprvé popsány 
někdy po roce 40 n. l., bylo postaveno celé nové 
náboženství, křesťanství. Oslava Ježíšova projití 
smrtí a zmrtvýchvstání je i podstatou nejvýznam-
nějšího křesťanského svátku – Velikonoc. Ty podle 

Dobová pohlednice s přáním

Mistr Třeboňského oltáře: Zmrtvýchvstání Krista. 
Zdroj Wikipedie

katolické tradice začínají nedělní vigilií Vzkříšení 
a pokračují přes Bílou neděli dalších 50 dní až 
do Svatodušních svátků čili Letnic. 

Radostný čas
Květen, staročesky „trnopuk“ či „tráveň“, je měsí-
cem plného rozpuku. Příroda je již zcela zahalená 
do bujné svěží zeleně a lidé, na venkově vždy úzce 
spojení s přírodním cyklem, se radují spolu s ní. 
Je to měsíc zasvěcený kultům vody a zeleně. Staří 
Slované slavili na přelomu jara a léta tzv. svátky 
rusalné (odvozeno od starořímských dies rosae, 
dny růží) spojené s magickým uctíváním bohů 
plodnosti, růstu, úrody a deště. Nezapomínali 
ani na zlé a nečisté síly, kterým přinášeli nejrůz-
nější dárky a obětiny. Také podstatou židovských 
letnic, ze kterých ty křesťanské přímo vycházejí, je 
obětování, a to prvních chlebů z nové mouky jako 
díkůvzdání za první sklizeň.

Za jak výjimečné bylo toto období zvané též 
„radostný čas“ našimi předky pokládáno, svědčí 
i příklady lidové víry. Děti narozené v této době 
měla čekat zářná budoucnost, v květnu narozená 
hospodářská zvířata byla považována za mimo-

Staré pohanské rituály lze vidět i v zážitkovém parku 
Zeměráj u Kovářova

řádně vhodná k chovu a květnové deštíky byly 
pravým požehnáním pro úrodu, což dokládá řada 
známých pranostik. I smrt s sebou nesla šťastný 
příslib. Kdo zemřel během radostného času, musel 
prý být výjimečně dobrým člověkem, neboť v tuto 
dobu jsou nebeské brány dokořán a peklo uzavřeno. 
Výjimku tvořil jen poslední týden před Letnicemi, 
tzv. černý. Jak jeho název napovídá, nebylo záhodno 
v něm uzavírat sňatky (to se rozšířilo na celý květen 
a mnoho snoubenců na tuto pověru dá dodnes) ani 
smlouvy, stěhovat se a dělat jiné zásadní životní 
kroky. A kdo by vyjel na pole nebo kosil trávu, ten 
by porušil ochrannou moc proti nepřízni počasí 
a škůdcům.

Velikonoční oktáv
První týden po Božím hodu velikonočním (Veli-
konoční neděle) se nazývá Velikonoční oktáv a je 
po velikonočním triduu (Velký pátek, Bílá sobota 
a Boží hod velikonoční) druhé nejvýznamnější 
období církevního roku. Nově pokřtění nosili 
po celý týden bílé roucho na znamení toho, že 
„oblékli Krista“. Velikonoční oktáv uzavírá Bílá 
neděle (podle barvy roucha, které se ten den oblé-
kalo naposledy). Papež Jan Pavel II. stanovil tento 
den jako neděli Božího milosrdenství a v předvečer 
této slavnosti, v sobotu 2. dubna 2005, Jan Pavel 
II. i zemřel. Jak symbolické.

Seslání Ducha svatého
Ale vraťme se do Jeruzaléma. Bible praví, že poté, 
co Ježíš Kristus vstal z mrtvých, se tu a tam zjevo-
val svým věrným a občas učinil i nějaký zázrak. 
Například se postaral, aby rybář Petr ulovil plno 
ryb, vcházel do domů zavřenými dveřmi, náhle se 
zjevoval a stejně tak náhle zase mizel… Své přátele 
také nabádal a povzbuzoval, aby věřili ve slovo Boží. 
Tak uběhlo čtyřicet dní. 

Pak Ježíš zavedl své apoštoly na Olivetskou horu 
a slíbil jim dar Ducha svatého, s jehož pomocí mají 

Seslání ducha svatého. Zdroj Stock ilustrace

uskutečnit svěřený úkol: „Jděte do celého světa, 
pozvěte všechny národy, aby se staly mými učed-
níky, naučte je to, co jsem já naučil vás, a pokřtěte je 
ve jménu Otce a Syna a Ducha svatého. Já se vrátím 
k Otci, ale budu s vámi až do konce věků,“ vyzval 
Ježíš apoštoly a vystoupal do oblak. 

Desátého dne byli všichni pohromadě, v Je-
ruzalémě právě probíhal židovský svátek Šavout 
(na památku toho, že Mojžíš obdržel na hoře Sinaj 
od Boha Desatero, ale také svátek první sklizně) 
a město bylo plné lidí včetně cizinců. „Najednou 
se ozval z nebe hukot, jako když se přižene silný vítr, 
a naplnil celý dům, kde se zdržovali. A ukázaly se jim 
jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým z nich 
se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým 
a začali mluvit cizími jazyky, jak jim Duch vnukal, 
aby promlouvali,“ tak popisuje událost svatý Lukáš. 

Apoštolové, obdařeni Duchem svatým, se vydali 
do ulic Jeruzaléma a začali všem vyprávět o Ježíši. 
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Přidávali se k nim další stoupenci a nové učení se 
rychle šířilo. 

Svatodušní svátky 
Svátek Seslání Ducha svatého slavila církev po-
měrně záhy, Svatodušní svátky jako samostatné 
svátky však nikoliv. V podstatě celé období bylo 
považováno za slavnostní, něco jako padesátidenní 
Velikonoce.

Protože se termín Svatodušních svátků od-
víjí od termínu Velikonoc, které jsou svátky po-
hyblivými, mají i ony střídavé datum (v rozmezí 
od 10. května do 13. června). Letos Svatodušní 
neděle připadá na 28. května.

Liturgická barva Svatodušních svátků byla vždy 
červená. Tento zvyk zřejmě pochází ze slavnostního 
římského oděvu barveného velice vzácným purpu-
rem. I to vypovídá o významu svátku.

Letnice
V lidovém prostředí pro Svatodušní svátky zdo-
mácněl název Letnice. Ten je typický pro západní 
církev, zatímco ve východním křesťanství je užíván 
termín Padesátnice.

V českých zemích se Letnice slavily od příchodu 
křesťanství, tedy od počátku 9. století, avšak ještě 
dlouho poté v lidové zbožnosti přetrvávaly i po-
hanské obyčeje. Kronikář Kosmas popisuje, jak 
přemyslovský kníže Břetislav II., zanícený křesťan, 
po svém nástupu na trůn roku 1092 vyhnal ze země 
všechny čaroděje, velekněze a hadače, nechal po-
kácet a spálit posvátné stromy i celé háje a zbořit 
pohanské svatyně. Podle Kosmy kníže též vykořenil 
„obyčeje pověrečné, které vesničané, posud polopo-
hané, o Letnicích v outerý nebo ve středu zachovávali, 

Letnice v Ingeborském žaltáři (kolem roku 1200). 
Zdroj Wikipedie

Letniční slavnost na dobové grafice

přinášejíce dárky ke studánkám, oběti zabíjeli a zlým 
duchům obětovali“. Staré letniční zvyky a obyčeje, 
byť naroubované na nové náboženství, navzdory 
tomu ale ještě dlouho v nejrůznějších formách mezi 
lidem přežívaly a jejich pozůstatky lze vystopovat 
až do dnešních dnů.

Zelené svátky
Slovo Letnice má základ ve výrazech „léto“ nebo 
„letní“ a naši předkové, vedle oslavy Božího po-
selství, skutečně chápali tento svátek jako vítání 
a oslavu léta. Na venkově bývalo zvykem vyzdobit 
okna a dveře zelenými ratolestmi (obvykle lipovými, 
březovými nebo dubovými) a větvičky se zastrko-
valy i za svaté obrázky ve světnici nebo pod došky 
po obvodu střechy. Rovněž chlévy a stáje se zdobily 
větvičkami, aby byly krásné a aby Duch svatý věděl, 
kde jsou na něj nachystáni. 

Na stole musela stát váza plná zelených větviček 
s červenými pentličkami. Panovala však pověra, že 
pokud větvičky ve vodě uvadnou do svátku Božího 
těla (druhý čtvrtek po Svatodušní neděli), někdo 
z rodiny v tom roce umře. Proto se voda pravidelně 
vyměňovala a doplňovala. 

Nad stůl se pak zavěsila dřevěná vyřezávaná 
holubička jako symbol Ducha svatého. Jinde se 
na stropní trámy zavěšovaly holubičky s tělíčky 

Holubice jako symbol Ducha svatého se zavěšovala 
nad stůl

z vyfouklých vajec a křídly a ocasem z poskláda-
ného papíru. V domě pak plnily ochrannou funkci.

Na Moravě dodnes věnují hospodyně úpravě 
domu značné úsilí a vedle větviček a pentlí pou-
žívají i papírové ozdoby, barevné papírové růže 
a květy. Stejně jako domy, zdobily se i kostely, ale 
také každá kaplička, zvonička či křížek u cesty 
musely být okrášleny.

Čištění pramenů a studánek
Uctívání vody patří mezi nejstarší kulty – na je-
jím dostatku je závislá úroda, lidé i dobytek. Naši 
předkové proto na jaře prováděli obřady a rituály 
související s ochranou přírodních pramenů, studá-
nek a vodních toků i magickým přivoláváním deště. 
K takovým rituálům patřilo otevírání studánek. 

Obřad spojený s čištěním pramenů mohly vyko-
návat pouze mladé, nevinné dívky. Věřilo se totiž, 
že dívčí čistota má magickou moc. Panny vyčistily 
vodu od napadaného listí a bláta a na chvíli do ní 
ponořily dřevěný křížek. Na pramen či studnu pak 
položily zelený věneček s květinami a bylinami, 
někde házely do vody také drobečky pečiva jako 
pozůstatek dávných obětin. Nakonec jednu z dívek 
oblékly za královnu, společně obcházely vesnici 
dům od domu a dostávaly od hospodářů odměnu.

Věřilo se, že na svatého Jiří (24. 4.) voda ztrácí 
svou jedovatost, která přejde do hadů, žab a štírů. 
O Svatém Duchu si už tedy lidé mohli dopřát koupel 
ve volné přírodě, což souvisí s rituálem oplachování 
obličeje a těla pramenitou vodou.

Letnice ve skanzenu Kouřim, zdroj Kudy z nudy

Královničky
Z průvodů dívek ke studánkám zřejmě vzešel i další 
zvyk, obchůzky královniček. Dlouhou tradici má 
hlavně na Moravě. Skupina dívek představuje krá-
lovnu a její družinu; všechny jsou svátečně oblečené, 
ozdobené květinami a pentlemi a obcházejí dům 
od domu s písněmi o tom, jak královna hledá krále. 
Jinde chodily na Svatodušní pondělí dívky s král-
kou, to byla ta nejmenší z nich, kterou mezi sebou 
skrývaly. Někde chodil s královnou i král, což bylo 
děvče s korunou a dřevěným mečem.

Volba krále a práskání bičem
O Letnicích se dodržovala i řada dalších zvyků, které 
vycházely převážně z lidového prostředí. Chasníci 
vpodvečer na návsi práskali bičem, aby zahnali zlé 
síly, ale i proto, že hluk doprovázel seslání Ducha 
svatého. 

Konaly se rovněž nejrůznější obchůzky. 
Na Chodsku se praktikovalo „tahání káry“. Šlo 
o jakousi formu koledy, při které malí hoši tlačili 
pomalovaný a vyšňořený vozík. Rozšířeným zvykem 

Na Chodsku se praktikovalo „tahání káry“. Zdroj 
foto Domažlický deník

pokračování na str. 16

bylo strojení omladiny za krále či královnu a za asi-
stence družiny vyjednávání jejich svatby. Zpravidla 
celý průvod obcházel vesnici, zastavoval se dům 
od domu a humorným způsobem chválil či haněl 
hospodáře, jeho rodinu a čeleď. Někde se předčítaly 
vtipné verše a hrály divadelní scénky, za což si chasa 
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vysloužila odměnu. Obvykle se pochůzky končily 
honěním krále, který musel před chasou prchat. Po-
kud se ho družině podařilo lapit, byl hozen do vody 
nebo vodou polit a na něm bylo i zaplatit útratu 
v hospodě. Pokud vyvázl, byl králem také následující 
rok. Na Plzeňsku krále symbolicky popravili stětím 
koruny. Někde se zase mladíci ozbrojili dřevěnými 
meči a předváděli rituální souboje.

Častým prvkem byla rovněž figurína nasazená 
na dlouhé tyči, ve východoslovanském prostředí 
představující rusalku (obdoba Morany), jinde 
nahrazující živého „krále“, která byla na konci 
obchůzky utopena nebo spálena. 

Naši předkové dbali i na to, aby do léta nikdo 
nezůstal na ocet. Kdo se nestihl spárovat o Veliko-
nocích a májích, musel dohonit o Letnicích. V ně-
kterých oblastech se až v tuto dobu stavěly máje.

Vesnická slavnost o Letnicích. Stock ilustrace

Střelba ku ptáku je známá už od středověku

Chodníčky hanby, kontrola hranic i s výpraskem
Sobota byla věnována přípravám, úklidu a zdobení, 
obdobně jako před Velikonocemi. Neděle pak měla 
ráz církevních slavností. V kostelech byly růžemi 
vyzdobené oltáře, konaly se velké mše, světila se 
křestní voda a prováděl se křest. 

Pondělí už bylo uvolněnější a lidovější. Před-
cházela mu noc z neděle na pondělí, která patřila 
nejrůznějším šprýmům a schválnostem. Jejich 
terčem byly především dospívající dívky. Pokud 
byla v uplynulém roce některá z nich opuštěna svým 
milým, byla v noci cesta k jejímu okénku vysypaná 
vápnem, aby celý svět viděl tu potupnou „vápennou 
pěšinku“. I stoličky na dojení musely mít dívky pod 
bedlivým dozorem, jinak by je ráno musely, k po-
bavení celého okolí, pracně lovit z potoka nebo 
rybníka. Říkalo se, že se „královny koupou“.

Hospodáři prováděli kontroly mezí a hraničních 
kamenů. Ty sloužily jako značky, aby každý věděl, 
kam až jeho majetek sahá a předešlo se soused-
ským sporům. Již vzniklé spory se pak na místě 
řešily. U významných mezníků se hospodáři modlili 
a mládež, která se musela obhlídek také účastnit, 
u nich dostávala výprask, aby prý bylo zaručeno, 
že si je bude pamatovat. 

Jiné letniční rituály, jako například válení se 
mladých manželských párů v osení či stírání letniční 
rosy, měly přinést ochranu polí a luk.

Soutěžení mezi vesnicemi a střílení na ptáka
Celé Letnice se rovněž nesly v duchu soutěžení 
mezi vesnicemi, například v jízdách na koních. 
Na pastvině se vyznačila dráha a jezdilo se na vy-
šňořených neosedlaných koních. Vítěz získal 
vyšívaný praporec či šátek a na jeho počest hrála 
kapela. Konaly se také výroční trhy, na kterých se 
jednotlivé vesnice předháněly, kdo má šikovnější 
řemeslníky a lepší výrobky. Domácí výroba byla 
přes zimu, když práce na polích stála, důležitým 
přivýdělkem mnoha rodin. 

Jízda králů ve Vlčnově je zapsaná na seznamu UNESCO, 
foto Kudy z nudy

Jízda králů v Kunovicích, foto Radovan Chvíla

Na rozdíl od agrárního venkova se městské 
tradice nesly spíše v duchu rytířského odkazu. Je-
jich hlavní náplní byla různá sportovní zápolení 
spojená s veselicemi a tancem pod širým nebem. 
Ze středověku pocházejí zmínky o zábavě zvané 
„střelba ku ptáku“. V Německu byla známá již v 13. 
století, v Čechách se zabydlela po husitských vál-
kách a oblibu našla především u panstva a bohatých 
měšťanů. Na dlouhou dřevěnou tyč se upevnil živý, 
později dřevěný pták, na něhož se střílelo z kuše či 
z pušky. Kdo ho sestřelil první, ten se stal ptačím 
králem a směl nosit řád stříbrného ptáka. Koncem 
15. století proto dostali úředníci v Kutné Hoře příkaz 
vydat hřivnu stříbra na výrobu řádu. 

Jízda králů
Asi nejznámějším a dodnes živým zvykem spoje-
ným s Letnicemi je ale Jízda králů. My už ji známe 
jen z Moravy, kde se dodnes drží například v Ku-
novicích, ve Hluku, ve Vlčnově a na dalších mís-
tech, a která je od roku 2011 zapsána organizací 
UNESCO na seznamu Mistrovských děl ústního 
a nehmotného dědictví lidstva. Původ tohoto ta-
jemného, značně bizarního a pro diváky i samotné 
aktéry velice atraktivního rituálu nebyl dodnes zcela 
objasněn. Zato se ví, že není jen moravskou záleži-
tostí. Jízdy králů a fojtů se odehrávaly též v Čechách 
i jinde v okolních zemích. Dochovaly se například 
podrobné popisy jízd pořádaných ve vsích na jihu 
a západě Čech. Na konci 18. století ale začaly upadat 
kvůli josefínským úsporným reformám, které tyto 
jízdy zakazovaly. Údajně proto, že výrostci při nich 
nadělali v lesích mnoho škod. 

Svatodušní hodování
Na Svatodušní svátky se hodovalo. Pekly se koláče, 
buchty a vaječné nádivky plné jarních bylin. Tra-
diční byly také smažené koblihy a kosmatice čili 

Boží milosti. Foto Jiří Orság

Na Moravě se smaží svatodušní vaječina

obalené květy černého bezu nebo akátu. Pokrmem 
napříč regiony jsou ale boží milosti, smažené cuk-
roví, které skvěle chutná a dlouho vydrží. Existuje 
celá řada rodinných, krajových i dobových podob 
a receptur této pochoutky. Recept od vyhlášené 
české kuchařky Magdaleny Dobromily Rettigové je 
následující: „Vezmi mouky na vál, rozdrob do ní kus 
másla, udělej vprostřed důlek, vraz tam dva žloutky, 
jedno celé vejce, tři lžíce dobré smetany, tři lžíce vína, 
trochu cukru, trochu soli, dobře to těsto vypracuj 
jako na nudle, pak je rozválej. Smaž v rozpáleném 
přepuštěném másle, musí plavat, posyp cukrem a dej 
na stůl.“ Paní Rettigová byla z bohatších městských 
poměrů, a tak smažila boží milosti na přepuštěném 

másle. Naše babičky je běžně připravovaly na sádle 
a komu vadil sádelný „ocásek“, použil olej.

Magdalena Dobromila Rettigová se ve své 
kuchařce z roku 1825 zmiňuje také o Růžích, tzv. 
Rosenkrapfen čili božích milostech ve tvaru růže. 
Ty se dodnes pečou na Svatého Ducha v Německu, 
odkud tento zvyk zavítal i do naší vyšší společnosti. 

Poprvé se po zimě slavnostně vyháněl dobytek 
na pastvy a pasáci měli v tento den jediné uznávané 
volno v roce. Dostávali od hospodyně ošatku va-
jec, od hospodáře kus špeku, vyšli tedy s kamarády 
za ves a tam na ohni smažili smaženici. Vyfouknuté 
vaječné skořápky navlečené na zelených proutcích 
pak sloužily jako ozdoba a jednotlivé skupiny se 
jimi předháněly, která snědla více vajec. Pacholci 
a děvečky zase dostávali od hospodyně veliký vdolek 
nazývaný „svatý duch“.

Především se ale o Svatodušním pondělí rado-
valo, tančilo, zpívalo, zkrátka oslavovalo. Končilo 
jaro, končily Velikonoce, bylo třeba se připravit 
na sklizeň.

***
Víra našich předků, hluboká úcta k přírodním 

zákonitostem, prastarým zvykům i pevný životní 
řád, to vše utvářelo národní lidové tradice a dalo 
vzniknout tomu, čemu dnes souhrnně říkáme ne-
hmotné kulturní dědictví. Je to pilíř naší národní 
kultury, klenot, který prakticky nikoho nic nestojí. 
Udržujme ho proto a opatrujme pro sebe i pro bu-
doucí pokolení. Velikonoční a Svatodušní svátky 
jako oslava slunce, života, radosti a naděje k těmto 
hodnotám bezpochyby patří.

Alice Valsová, Zdroj Wikipedie, České tradice,  
magazín Za krásnější Vimperk, Kudy z nudy 
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Zprávy z roku 1923
Ladislava Doubravová

Současná doba je nesporně složitá, každý den 
přichází nové a nové zprávy, zdá se, že převažují 
nepříjemné. Problémy se vrší, až se člověku vkrádá 
myšlenka, že dříve snad bylo líp. Ale bylo tomu 
opravdu tak? Díky časopisu Vltavské Proudy se 
můžeme ponořit do časů dávno minulých a zjistit 
zprávy o dění, které přesně před sto lety hýbalo 
životy našich pra-případně pra-prapředků v oblasti 
tehdy samostatných městeček Sedlec a Prčice.

Vltavské Proudy vycházely jako měsíčník pro 
zájmy Povltaví s cílem všestranného rozvoje regionu 
od roku 1914, avšak z důvodu první světové války 
pravidelně až od 15. listopadu 1922 do 24. května 
1941, kdy byly nacisty zakázány. Do pátého ročníku 
vycházel měsíčník vždy od listopadu do listopadu 
následujícího roku, v šestém ročníku v roce 1927 
začal vycházet od ledna. Kromě zpráv z našeho 
regionu se v něm zájemce může dočíst i o tehdejším 
životě v dobříšském, jílovském, neveklovském, 
sedlčanském a zbraslavském okresu. Bohužel 
v současnosti to lze jen v archivech. Ponořme se 
tedy do roku 1923 a podívejme se, co se tehdy u nás 
dělo a co bylo pro naše předky v té době důležité. 

První zpráva z 23. ledna se zaměřuje na dopravní 
problematiku. Reaguje na zprávu uvedenou hned 
v prvním čísle druhého ročníku 15. listopadu 1922, 
kde prof. Bedřich Votýpka rozebírá plánovanou 
stavbu, tehdy nazývané „vysoké přehrady nad Ště-
chovicemi“. Z jeho článku vyplývá jednoznačná 
podpora tohoto projektu, který rozhodně přinese 
hospodářský rozvoj Povltaví hlavně díky výrobě 
elektrického proudu, i když to bude velký zásah 
do idylické povltavské krajiny. Například navždy 
zmizí pověstné Svatojánské proudy. K tomu se vyja-
dřuje nepodepsaný sedlecký dopisovatel Vltavských 
Proudů slovy: „Uskuteční-li se projekt Vysokých 
Štěchovic, bylo by u nás možno pomýšleti na vybu-
dování elektrické dráhy na místě nynější autolinky 
Heřmaničky–Milevsko. Stavba dráhy s parním po-
honem je pro značné stoupání nemožná. Elektrická 
dráha, která zmůže veliká stoupání, nebyla by tak 
nákladná a mohlo by se o ní uvažovati.“ Štěchovická 
přehrada byla v letech 1938–1944 postavena, ale 
elektrická dráha zůstala jen jedním z neuskuteč-
něných snů o rozvoji našeho údolí.

22. února informuje prčický dopisovatel VP, že: 
„Městský úřad zamýšlí pracovati o to, aby v Praze 
zřízen byl spolek rodáků a přátel města Prčice a okolí. 
Za tím účelem žádá své rodáky, aby laskavě sdělili 
své bydliště, respektive naznačili svoje návrhy a sta-

Logo, které uvádělo zprávy z našeho regionu ve Vltavských proudech

Pohlednice z roku 1920

novisko k zamyšlené akci.“ Tento záměr se nakonec 
během roku podařil, jak bude napsáno níže.

Sedlecký dopisovatel, podepsaný zkratkou P., 
se rozepisuje o důležitosti a zároveň nevděčnosti 
kulturní práce na našem venkově. Píše: „Pracovati 
ku prospěchu a zvelebení našich okresů, probouzeti 
náš lid z liknavosti a netečnosti k důležitým otázkám, 
těsně spojeným i s jeho zájmy existenčními, šířiti 
mezi lidem vzdělání a dobry tisk jest úkolem velice 
důležitým, ale řekněme si upřímně i nevděčným. …

Zvláště dnes je práce ve sborech samosprávných 
a politice úžasně nevděčná! Stalo se již jaksi módou 
nadávati a hubovati v republice na všecko. Hubuje se 
na obec, na okres, na poslance, na ministry – zkrátka 
na všechno! Neupírám nikomu právo kritiky, je-li 
vedena slušně a věcně; mnohde třeba je nápravy 
a očisty od osob zištných a za svým osobním pro-
spěchem, pod rouškou různých funkcí, se ženoucích.

Ale dnes není ušetřen nikdo; kdo nemá zrovna 
andělskou trpělivost, vytrvalost a lásku k věci našeho 
lidu, odejde do ústraní. A to se pak mstí; čestný ne-
zištný pracovník se vyžene a prospěcháři zůstanou. 
Proto pozor! Může-li kdo dokázati různou korupci, 
nepoctivost apod., ven s tím, nechraň a nešetři nikoho, 
je to jeho povinnosti! Ale naproti tomu na různé klepy 
a pověsti, často rozšiřované s různými nečestnými 
úmysly, nedávej nikdo, a původci jich v jeho neka-
lém díle nepomáhej!“ Zajímavé a zároveň smutné, 
uběhl čas, prostředky se změnily, ale společenské 
problémy, které lidi trápily tehdy, ani za sto let 

nezmizely a v současné 
společnosti zůstaly.

Nepodepsaný prčický 
dopisovatel VP v  čísle 
z 15. května informuje, že 
minulý týden se v Praze 
konala schůzka užšího 
kroužku rodáků a přá-
tel v bytě pana J. Nováka 
na  Vinohradech. Pro-
jednávaly se přípravné 
práce ke zřízení spolku 
rodáků a  přátel města 
Prčice a okolí. Přítomní 
se dohodli, že v  srpnu 
proběhne sjezd rodáků.

Dopisovatel tuto 
akci velmi kladně hod-
notí: „Zřízení spolku 

je vítáno naším občanstvem a bude jistě na příští 
kulturní a hospodářský rozvoj naší obce míti značný 
vliv. Na přípravě spolku pilně pracuje pan městský 
radní pražský K. Pechač, náš rodák, je důkazem, 
že celá akce je v dobrých rukou a na slibné cestě.“

Zpráva ze Sedlecka v čísle z 15. června informuje 
čtenáře, že v úterý 1. května se konala schůze lidu, 
která byla hojně navštívena. Přednášel Ing. Žilka 
z Prahy a jeho přednáška se dočkala velké pozor-
nosti, zájmu a vyjadřování souhlasu. Ke konci 
schůze byla přijata rezoluce, ve které zdejší občané 
vyjádřili svá přání. „ Aby:
	daň z přírůstky hodnoty byla v nejbližší době 

znovelizována
	výše daní upravena dle nynější platební schopnosti 

venkovského lidu
	obcím postiženým živelnými pohromami poskyt-

nuty byly přiměřené slevy na daních
	provedena vbrzku pozemková reforma
	zachován byl zdejší okres se všemi úřady
	provedeno bylo telefonické připojení okresu
	zestátněna silnice Milevsko–Votice
	provedeno bylo starobní pojištění i pro venkov.“

Jak je vidět z výčtu přání, většina se splnila, avšak 
zbožné přání o zachování okresu a jeho úřadů samo-
zřejmě ne. No a výše daní a daň z přidané hodnoty 
nás po sto letech trápí stejně jako naše prapředky.

Sedlecký dopisovatel 14. srpna píše v článku 
s nadpisem Turistické cesty o tom, že během prázd-
nin členové Sedlčanského odboru Klubu českoslo-
venských turistů označili některé turistické cesty 
ze Sedlčan, mezi nimi i ty, které se týkají Sedlecka.

Jsou to tyto následující: „
	ze Sedlčan přes Jesenici ku hradu Zvěřinci a dále 

do Sedlce (červeně)
	ze Sedlce ku tvrzi Vrchoticím, do  Bototína, 

na Starý Zámek a na nádraží Sudoměřice (ze-
leně)

	ze Sedlce přes Jetřichovice do Cunkova (Čertovo 
břemeno) a do Jistebnice (červeně)

	z Cunkova na Čertovo břemeno, Javorovou skálu 
do Sušetic a Sedlce (modře). Orientační tabule se 
nacházejí v Sedlčanech (hotel Kracík) a v Sedlci 
(hotel Záložna).“
Za uplynulé století se turistické trasy poněkud 

pozměnily, například dnes přes Sedlec červená trasa 
nevede, naproti tomu přibyla trasa žlutá, ale to ne-
vadí, ten základ tehdy vznikající používáme stále.

Konec první části.
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Křížem krážem naším krajem
Jaro dorazilo i do kopců nad údolím. I tady již zmi-
zely poslední stopy zimy a vše tu raší, bují, kvete 
a zelená se. A to je ta nejlepší pozvánka na výlet. 
Navštívíme hned dvě vesničky vzdálené od sebe 
necelé dva kilometry a leckoho při tom možná na-
padne otázka, které ženy či dívky jim asi propůjčily 
jméno. Jenže nic není tak, jak se zdá.

Nejprve se zastavíme v menší a k nám bližší 
vesnici. Tvoří ji jen 22 adres a mimo sezonu tu 
takzvaně „chcípl pes“. Jen co se ale trochu oteplí 
a do zdejšího vyhlášeného rekreačního střediska 
se vrátí návštěvníci, ožije i vesnička. 

Vladykové, kteří zde sídlili ve 14. a 15. století 
a přijali její netradiční jméno do svého predikátu, 
tu vybudovali poplužní dvůr. Po smrti prvního do-
loženého majitele, Přibíka, připadla vesnice králi 
Ladislavu Pohrobkovi a ten ji daroval Bohuňkovi 
z Vranova. Od něj ji pak roku 1455 koupil milevský 
rychtář Petr. Následně se o vesnici se dvorem cel-
kem často střídali páni z Nadějkova a Vlksic, až se 
majetek nadobro dostal pod nadějkovské panství. 
Na popud učitele Josefa Tomáška z nedalekých 
Chyšek pak hraběnka Karolína Kokořovcová roku 
1911 rozdělila pozemky mezi drobný lid.

Ve vesnici je k vidění návesní kaple zasvěcená 
Panně Marii a kousek opodál stojí kamenná zvo-
nice. Je zde i několik rybníků a není to tak dávno, 
kdy se na jednom z nich – rybníku Lazna, když 
v zimě zamrzl – konaly závody motocyklů na le-
dové dráze. Pod dalším rybníkem, Mlýnským, stojí 
na Nadějkovském potoce nová jednopatrová budova 
na jejímž místě býval v minulosti mlýn. V literatuře 
je nazýván Křivánek podle rodu Křivánků, který 
zde mlel více než sto let. Zprávy o mlýně jsou již 
z roku 1694 a ještě v roce 1930 byl mlýn uváděn 
v seznamu vodních děl.

Pokračujeme však dál. Druhá a o něco větší ves-
nice byla pojmenovaná po svém zakladateli. Jaká 
že byla ale podoba jeho jména, o tom se historici 

Stalo se před lety
Kulatá výročí některých událostí z našeho re-
gionu – duben 2023

	 1813 – 17. 4. zemřel asi 75letý Prokop, údajně 
jeden ze čtyř synů Jana Josefa Vratislava z Mit-
rovic, který nechal postavit zámek Nové Mitrovice 
(1736) u Přestavlk. Prokop, jak píše (1879) A. N. 
Vlasák v Okrese sedleckém, byl c. k. komoří a gene-
rálmajor a byl údajně pohřben v prčickém kostele. 
Jeho náhrobek ale v prčickém kostele v současné 
době nestojí.

	 1893 – v noci ze 16. na 17. 4. vzplál obrovský 
požár v Nadějkově, který tehdy patřil k sedlec-
kému soudnímu okresu a tím i k sedlčanskému 
hejtmanství. O jeho příčině se v sedlecké kronice 
nepíše, nezmiňuje se o ní ani Čeněk Habart, který 
požár též připomíná. Zničeno bylo 17 domů a v nich 
přišlo o střechu nad hlavou 24 rodin. V Sedlci byla 
uspořádána pro postižené sbírka. Vybralo se 262 
zlatých, které obec doplnila na 300 zlatých a do Na-
dějkova poslala.

	 1923 – 3. 4., jak je psáno v sedlecké kronice, 
uspořádala sedlecká tělovýchovná jednota Sokol 
výlet na Zvěřinec. Není uvedeno, jestli to bylo 
k nějakému výročí, jen je napsáno, že přednášku 
o dějinách Zvěřince tam přednesl pan učitel An-
tonín Chyba (1871–1940), který toho času učil 
v kvasejovické škole (začalo se v ní učit v roce 1910), 
ale už od září 1923 začal učit v Prčici.

	 1923 – 17. 4. zemřel v pouhých 51 letech Jan 
Kotěra, významný český architekt, urbanista, malíř, 
teoretik architektury a návrhář nábytku, který se 
„podepsal” i na Sedlčansku. Díky podpoře barona 
Jana Mladoty ze Solopysk mohl nadaný absolvent 
plzeňské průmyslové školy studovat u nejvýznam-
nějších osobností středoevropské architektury. 

Jan Kotěra, zdroj Wikipedie

Během studií se Kotěra svému mecenáši odmě-
nil projektem úprav jeho sídla Červený Hrádek 
u Sedlčan a návrhem raně secesní rodinné hrobky 
na hřbitově v Kosově Hoře. Teprve 27letý Kotěra 
získal profesorský post na Uměleckoprůmyslové 
škole v Praze a přátelé z Mánesa od něj očekávali, že 
přinese čerstvý vítr do poněkud zatuchlých místních 
poměrů. To se také stalo, ale Kotěra to vůbec neměl 
snadné – jeho starší kolegové byli pohoršeni, jakou 
ohavnou módu to Kotěra tahá z Vídně do Prahy. 
Kotěru ale např. éra kubismu příliš nezasáhla. V roce 
1910 byla pro již uznávaného architekta zřízena spe-
ciální škola architektury při Akademii výtvarných 
umění v Praze, kde pak vychoval řadu žáků. Navrhl 
i pavilon pro svou školu, ale ten dokončil po jeho 
předčasné smrti až jeho nejznámější žák a nástupce 
Josef Gočár (1880–1945). Na UMPRUM pozval 
Kotěra slovinského přítele z vídeňských studií Jože 
Plečnika (1872–1957), který významně přispěl 
k současnému vzhledu pražského hradu. Velkým 
Kotěrovým projektem byla budova právnické fa-
kulty Univerzity Karlovy v Praze, dokončení budovy 
se ale Kotěra rovněž nedočkal, na provedení prací 
a dokončení stavby dohlížel jeho spolupracovník 
Ladislav Machoň (1888–1973).

	 1943 – 22. 4., na Zelený čtvrtek vzali Němci 
ze sedleckého kostela čtyři velké zvony, odvezli 
je a nechali roztavit na výrobu střeliva pro svoji 
armádu. Zbyl zde jen malý umíráček.Budova právnické univerzity v Praze

	 1963 – nejpozději v dubnu byl v Sedlci zbourán 
starý kamenný most z roku 1855 přes Sedlecký 
potok, v místech, kde vede silnice na Jetřichovice, 
a začal se hned stavět most nový. Kronikář Theo-
dor Čermák tenkrát napsal: „Poněvadž byla nově 
volena osa mostu, aby se zmírnila zatáčka, musely se 
pokácet i krásné lípy, kterých mnozí občané mnoho 
litovali. Hostinec zde v čp. 22 nesl proto název „Pod 
lipami”. Dnes už však není ani lip, ani hostince. 
Obojí zmizelo v propadlišti času.”
Stavba nového mostu pokračovala velmi rychle 
a těsně před Vánoci toho roku už bylo možné po něm 
jezdit. Kronikář si posteskl, že most byl otevřen 
„zcela tiše a bez jakékoliv, byť jen sebemenší oslavy.”

	 1993 – od 5. 4. sídlil obecní úřad (tenkrát ještě 
nebyl městský) Sedlec-Prčice přechodně v Prčici. 
Úřadovalo se na radnici a také v zámku. Sedleckou 
budovu úřadu rekonstruovala firma Barták s.r.o.

	 1993 – v dubnovém Našem domově, tj. před 30 
lety(!), byla zpráva, že je vypracován projekt dálnice 
D-3 do Prahy. Byla předložena i podrobná trasa 
dálnice, která se dotýkala našeho správního území 
u Chotětic a Mrákotic. U Loudilky byl z dálnice 
projektován sjezd k Sedlci-Prčici a zároveň také 
objezd města po jeho severozápadní straně. Dálnicí 
by se cesta od nás do Prahy velmi zkrátila. Dosud 
je ale stavba dálnice prakticky v nedohlednu.

	 2013 – 30. 4. by se bývala Prčice zahalila nejra-
ději do černého hávu – poslední den byla otevřena 
prčická pošta. Ta zde fungovala bez půl roku 105 
let. Přes veškerou snahu vedení města se ji nepo-
dařilo zachránit. Zrušena byla, stejně jako řada 
dalších menších pošt v České republice, v rámci tzv. 
úsporných opatření, která ale pošťákům v terénu 
nic dobrého nepřinesla a Prčici už vůbec ne...

-MK-

Poslední den pošty v Prčici prožila i tehdejší prčická 
poštmistrová, paní Jitka Janoušová
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přou. Všichni se jen shodují na tom, že jméno tohoto 
zemana, dnes ryze ženské, dříve v nejrůznějších 
obměnách nosili i muži. Další vysvětlení nabízejí 
ale sami místní. Traduje se, že obě vesnice získaly 
jména podle dvou sester, které dostaly dva sousední 
dvory od rodičů jako věno.

V historických pramenech je první písemná 
zmínka o zdejší tvrzi již z roku 1396. Držel ji vla-
dyka Oneš, patron kaplanství v Načeradci. Jeho 
dědicové, Zbyněk a Jan, se stali horlivými stoupenci 
husitů. Usadili se v nově založeném městě Tábor 
a postavili si tu domy. Zbyněk řečený Veliký měl 
ve svém štítě husu a byl zdatným vojevůdcem husit-
ského vojska. Roku 1450 bojoval i na straně Jiřího 
z Poděbrad. Na jeho počínání si ale stěžoval Oldřich 
z Rožmberka dopisem zaslaným dne 26. dubna 
1438 Táborským. Psal, že pan Zbyněk „za jeho 
(Oldřichově) nepřítomnosti, když byl ve Vídni, jeho 
lidi najímal a vzatky1 nosil na Tábor“. Další z rodu, 
Jan řečený Hron, zemřel před rokem 1475 a jeho 
majetek připadl králi Vladislavu Jagellonskému. 
Následující majitelé se tu v poměrně rychlém sledu 
střídali, takže v 15. století tvrz zpustla. V 16. století 
si pak vesnici rozdělilo několik zemanů, z jejichž 

dvorů vnikly samostatné statky. Zbytky tvrze, pa-
trné ještě roku 1765, zmizely pod základy jednoho 
z těchto dvorů. Zato zde byl ale vykopán poklad. 
V roce 1934 byla ve vsi nalezena keramická ná-
doba s mincemi z doby Václava III. (1289–1306) 
a z druhé poloviny 15. století. Dnes jsou v držení 
muzea v Táboře.

Na návsi stojí kaple z roku 1833 zasvěcená sva-
tému Janu Nepomuckému. Vedle ní je kamenný 
kříž a obě památky doplňuje památný strom. Další 
památný strom roste na kraji vesnice kousek od po-
žární zbrojnice. Strom lípy velkolisté s obvodem 
kmene 510 cm, výškou 27 m a odhadovaného stáří 
cca 300 let je v dobrém zdravotním stavu. 

Západně od silnice propojující obě vesnice 
leží bývalý židovský hřbitov. Byl založen v 18. 
století, nejstarší náhrobky jsou datovány do roku 
1782. Poslední pohřeb se zde konal v roce 1929 
a po 2. světové válce byl areál hřbitova zdevasto-
vaný. Ve vesnici byla i synagoga (asi z 18. stol.), 
zbourána byla v roce 1971.

Čeněk Habart ve svém díle Sedlčansko, Sedlecko 
a Voticko v souvislosti s touto vesnicí píše, že po-
směváčkové, o které nebyla nikdy nouze, prý zvlášť 
rádi naráželi na fakt, že se zdejší lidé živili v hojné 
míře dřevařinou. A tak se tu o nich říkalo: „že prý si 
ve světnici neradi sednou, protože by se jim přilepila 
židle na zasmolené kalhoty“. 

Už víte, které dvě vesnice jsme dnes navštívili? 
Pokud ještě stále váháte, pak vězte, že na podzim se 

tu tradičně koná takzvané Slámobraní a pro tento 
účel se vždy na křižovatce objeví zajímavé sousoší.

Vaše odpovědi očekávám tradičně do konce mě-
síce na adresách a číslech, které již dobře znáte. 
A pro úplnost ještě přidávám správné znění naší 
minulé soutěžní otázky. Pokud jste poznali Dub-
lovice a Musík, pak jste měli pravdu. Výhercem 
se stává pan Jaroslav Podrázský, Votice. Svou 
výhru si může vyzvednout na infocentru ve Voticích.

1 Vzatky = lup (Zdroj: Bělič, J. – Kamiš, A. – Ku-
čera, K., Malý staročeský slovník. Praha: Státní 
pedagogické nakladatelství, 1979)

Alice Valsová
Zdroj: Wikipedie, Proměněné Chyšecko, Če-

něk Habart – Sedlčansko, Sedlecko a Voticko

V dubnu přijede Libkovanka
Kulturní sezónu zahájíme tradičním koncertem dobré české dechovky. Letos do Sedlce-Prčice 
přijede kapela, o kterou jste si více méně řekli sami, populární Libkovanka.

Jde o poměrně mladou kapelu, i co se věkového 
složení týče. Historie Libkovanky se začala psát 
v roce 2008, a to v Libkově Vodě nedaleko Pelhři-
mova. Kapelníkem je hudebník a textař Zdeněk Be-
neš, autor mnoha známých písní (např. Moje česká 
vlast, Slzičky, Krásný sen, Přátelé nám zůstanou, 

Když odchází mládí…). Součástí repertoáru jsou 
rovněž skladby od Karla Polaty, které Libkovanka 
hraje přesně tak, jako je kdysi hrával sám autor se 
svojí Starošumavskou dechovou muzikou. Dalšími 
skladateli, jejichž písničky kapela s oblibou uvádí, 
jsou Jan Lipold, Ladislav Kubeš, Antonín Pecha, 

Jaroslav Heřman, Ada Doško, Vlasta Dvořák, Jan 
Vlach, Václav Maňas ml. a mnoho dalších. 

Na svém kontě má kapela 4 CD a 3 DVD, všechny 
nosiče obsahují lidové i nově složené písničky z již-
ních Čech a Šumavy a hudebně se na nich podíleli 
ti nejvybranější skladatelé tohoto žánru. Nejnovější 
CD vyšlo v roce 2019, jmenuje se Moje česká vlast 
a najdete na něm písničky s texty kapelníka Lib-
kovanky Zdeňka Beneše. V roce 2022 toto album 
vyšlo u vydavatelství Šlágr na DVD. 

Libkovanka vystupuje v obsazení 12 muzikantů 
a čtyři zpěváci. Jedná se o velmi kvalitní interprety, 
kteří si s tímto žánrem výborně rozumí. To vše je 
podtrženo mladistvým složením kapely, která vždy 
dokáže předat svému publiku velkou dávku energie 
a dobré nálady. Libkovanka je prostě originál, který 
stojí za zhlédnutí. Přijměte proto naše pozvání.

Koncert Libkovanky se bude konat v sobotu 
22. dubna od 19 hodin v kulturním sále ZŠ. Kon-
cert je zhruba dvouhodinový, takže si na něm vy-
slechnete to nejlepší, co v současné době kapela 
na svém repertoáru má. 

Předprodej vstupenek probíhá na Informačním 
centru v Prčici, zbylé vstupenky pak budou volně 
v prodeji hodinu před koncertem přímo v předsálí 
divadla. Vstupné je 150 korun za osobu.

Red.

Populární Libkovanka zahraje v Sedlci-Prčici. Foto archiv kapely
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Svatba bez obřadu? Háta ji předvede
Tradice se mají dodržovat. Milou tradicí je také 
květnové divadelní představení společnosti Háta 
Praha. Pro letošní rok jsme z jejího repertoáru vy-
brali komedii Svatba bez obřadu, která je dílem dvou 
francouzských autorů Jeana Giraulta a Jacquese 
Vilfrida. Ti jsou mimo jiné podepsáni pod takovými 
filmovými trháky, jakými jsou Svatý rok, Četník 
a četnice nebo Četník a mimozemšťané. 

Bez obřadu se můžete dát zpopelnit, ale ne se 
vdát. To si myslel leckterý z aktérů brilantní situ-
ační komedie, než vstoupil do hry mladý, sympa-
tický a nad poměry výřečný pojišťovací agent, než 
odcestoval razantní a trochu nervózní milionář 
Leonard se svou půvabnou éterickou manželkou 
za obchodem do Paříže, než se jejich jediný pravý 

syn vrátil z brazilských pralesů a především, než 
zůstaly rodinné akcie v rukou manželky a rodinné 
sídlo v rukou dcery. Když tento výčet znásobíme 
jedním odmítaným nápadníkem z lepší rodiny a vy-
dělíme jedním domnělým sňatkem, výsledkem je 
řízný komediální zmatek plný omylů a nevinných 
léček, lehkosti a nonšalantní elegance ve vtipných 
dialozích a v bláznivých, originálně vypointovaných 
situacích. To vše ve výsostně francouzském stylu. 
Průšvih střídá průšvih, pohroma pohromu v tempu 
přímo hektickém. A přesto se hra drží v žánru pří-
jemné komedie.

Komedie byla v roce 1963 zfilmována pod ná-
zvem Pouic Pouic s Louis de Funèsem a Mireille 
Darcovou v hlavních rolích. Louis de Funès, jemuž 

byla role cholerického milionářského otce Leonarda 
psaná takzvaně „na tělo“, ji považoval za start své 
velké filmové kariéry. 

Divadelní společnost Háta komedii nastudo-
vala jako svůj 26. kus a znovu se v ní představí celá 
plejáda oblíbených pražských herců. 

V  Sedlci-Prčici můžete Svatbu bez obřadu 
zhlédnout v sobotu 27. května od 19 hodin. Cena 
vstupenky je 300 korun.

Předprodej vstupenek bude zahájen v pondělí 
24. dubna od 7:30 hodin na Informačním centru 
v Prčici. PŘED TÍMTO TERMÍNEM NELZE 
NIKOMU VSTUPENKY REZERVOVAT ANI 
PRODAT.

Věříme, že jsme ani tentokrát nesáhli vedle 
a představení vás znovu rozesměje a potěší.

Red., foto archiv divadla

Fotografie s příběhem
Jaro se již hlásí o slovo a příroda kolem nás dostává 
svěží, syté barvy. Natalie Peterková nás svými foto-
grafiemi ale ještě na chvíli přenese zpět, do zimních 
měsíců, kdy přírodě vládlo šero, chladno a v pře-
neseném smyslu slova i zánik, konec. Její dvě fo-
tografie na první pohled působí ponuře, možná až 
depresivně, ostatně jako zima sama. Jenže to by 
nesměla být Natalie Peterková! I na takové snímky 
totiž dokáže pohlížet s humorem a najít v nich vtip. 
První snímek může mít řadu komentářů, i vy jistě 
na nějaký přijdete. Natalie Peterková nabízí tento: 
„Opomenutá zastávka tramvaje,“ s dovětkem „tady 

už asi dlouho nikdo nenastupoval!“. To druhá foto-
grafie hovoří sama za sebe a autorka ji okomento-
vala slovy „Lesní školka. Ořezané pastelky jsou už 
připravené.“ A můj příběh na tyto kmeny-pastelky 
volně naváže. 

Vzpomněla jsem si na scénku, kterou jsem kdysi 
viděla v televizi a v níž jakýsi komik v roli ředitele 
dřevařského závodu vysvětloval druhému komikovi 
– zvídavému „reportérovi“ – jak se vyrábí párátka. 
Když to hodně zkrátím, bylo to asi takto: „Vezme 
se kmen stromu a ořezává se a ořezává, až je z něho 
párátko.“ Reportér se zeptal: „A co se stane, když 
je ve dřevě suk a párátko se při ořezávání zlomí?“ 
„Tak se vezme další kmen a zase se ořezává…,“ bez 
mrknutí oka vysvětlil „ředitel závodu“.

Samozřejmě, že je to jen vtip. Ve skutečnosti 
se párátka, která znali již lidé v pravěku, vyrábí 
docela jinak. Mezi tradiční české výrobce patří vý-
robní družstvo invalidů Dipro, které využívá levné 
dřevo z rychle rostoucí břízy. Bříza je totiž velmi 
nenáročná a vytrvalá rostlina, lesníky je dokonce 
vnímána jako lesní plevel. Za 15 let může dorůst 
až 25 metrů. Buňky dřeva má vyplněny vzduchem, 
proto dobře hoří a nevlhne.

Zubní párátka používali i staří Římané, vyráběli 
je z aromatických stromů, které rostly na ostrově 
Chios v Egejském moři. Na přelomu 16. a 17. století 
se párátka dostala do Francie na královský dvůr 
a stala se populární zejména ve vznešené společ-
nosti. Každý si pak na hostiny nosil své vlastní 
párátko ve zdobném pouzdru. 

Alice Valsová
Opomenutá zastávka tramvaje, tady už asi dlouho 
nikdo nenastupoval!

Lesní školka. Ořezané pastelky jsou připravené

V DD Přestavlky přivítali jaro
Konečně jsme se dočkali! Měsíc březen ukázal ně-
kolik svých tváří, mimo jiné ale nabídl i pár sku-
tečně nádherných, slunečných dnů, při kterých 
mohly naše děti ponechat bundy a mikiny v klidu 
na věšácích. I akce v Dětském domově Přestavlky 
se v měsíci březnu pozvolna ubíraly spíše „jarním 
směrem“ a byla jich opravdu rozmanitá řada.

V pátek 3. března jsme si pro děti připravili 
projektový den s názvem „Co už znám a umím“. 
V rámci této akce se děti dopoledne zúčastnily vě-
domostních soutěží a vyzkoušely si různé výtvarné 
a pracovní činnosti. Odpoledne si za odměnu mohly 
připravit sladkou tečku, pudinko-ovocné poháry, 
které si ozdobily šlehačkou a dalšími dobrůtkami. 

V sobotu 4. března nás tradičně navštívili kama-
rádi křesťané. V rámci připraveného programu si 
děti vyzkoušely výrobu různé jarní dekorace z pa-
píru, lodiček z houbiček na mytí nádobí, zažehlovaly 
obrázky z korálků a zahrály si fotbal. Dále si vy-
zkoušely malování pískem na světelném podkladu, 
zabubnovaly si, zazpívaly, a nakonec i zatancovaly. 
Moc hezky si takto prožité odpoledne užily.

V rámci jarních činností souvisejících se zkrášlo-
váním našeho areálu i jeho blízkého okolí jsme se 
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Děti uklízely v prostoru mezi Přestavlky a Prčicí Pyžamový den se povedl Na Matějské pouti v Praze

zaměřili na úklid často využívané cesty z Přestavlk 
do Sedlce-Prčice. Okolo nového chodníku se v prů-
běhu zimy nashromáždilo množství odpadků a lidmi 
vyhozených věcí. Neváhali jsme tedy, vzali rukavice 
a velké pytle na odpadky a pustili se do práce, při 
které jsme nejen strávili společný čas na čerstvém 
jarním vzduchu, ale udělali tím nepochybně i zá-
služnou věc pro náš malý kousek země.  

Hned po jarních prázdninách a po nástupu 
do školy si děti v první třídě užily masopustní tý-
den. Pondělí bylo zahájeno pyžamovou party. Děti 
přišly v pyžamech, župáncích a nezapomněly ani 
na své plyšové kamarády. Úterý patřilo kloboukům 
a čepicím. Středa byla sportovním dnem. Ve třídě 
měly děti fotbalisty, basketbalistu, atlety a také po-
tápěče. Ve čtvrtek se vyřádily při bláznivém dni 
a týden zakončily dnem naruby. 

V úterý 14. března do školy zavítali hudebníci 
skupiny Emongo, kteří s sebou přivezli i „kousek“ 
Afriky. Program začal poutavým vyprávěním o tom, 
jak se žije v Kongu, o tamní přírodě, o rozdílech 
ve vzdělávání i o místní gastronomii. Další část 
byla věnována africké lidové hudbě, zpěvu, tanci 
a bubnování na africké bubny djembe. Každý má 
rytmus v těle a africká hudba byla tak chytlavá, 
že se do zpěvu a tance nakonec zapojili všichni. 

Tak se hraje na africké bubny djembe

Děkujeme skupině Emongo za jejich návštěvu 
a temperamentní vystoupení!  

Také jsme se zúčastnili tradičního pochodu Čer-
tova podkova, který se šel letos již po 51. U takového 
výročí, stejně jako u loňských ročníků, jsme samo-
zřejmě nemohli s našimi dětmi chybět. Ten letošní 
byl o to zdařilejší, protože vyšlo krásné počasí. Při 

startu na stadionu TJ Sokol Sedlec-Prčice jsme, 
s ohledem na věk dětí a jejich fyzickou dispozici, 
zvolili 7 a 15kilometrové trasy. Po cestě jsme si 
pak společně užívali pěkných výhledů do krajiny, 
vlastnoručně připravené svačiny i opékání uzenin. 
Jelikož jsme měli na zdolání tras opravdu dost času, 
zbylo dost prostoru pro zábavu a hry. V cíli pak 
na všechny čekala sladká odměna a pamětní list. 

27. března jsme se vydali na Matějskou pouť 
do Prahy, kde byl právě pro tento den vyhlášen 
provozovatelem „Den pro hendikepované“. Děti 
z dětských domovů a dalších podobných zařízení 
proto měly volný vstup do areálu, na jednotlivé 
atrakce i na doprovodné kulturní programy. Po-
časí sice nepřálo, sněžilo a foukal silný vítr, ale i tak 
si děti vyzkoušely celou řadu pouťových atrakcí, 
například řetízkový kolotoč, horskou dráhu, hou-
pací loď, kladivo, ruské kolo či lochnesku. Každý 
si koupil i nějakou tu typickou pouťovou sladkost, 
nejčastěji cukrovou vatu a pendreky. Na závěr si 
všichni užili i kulturní program u Křižíkovy fon-
tány, kde vystupovala celá řada známých i méně 
známých umělců. A děti zde od pořadatele dostaly 
další sladkosti, což byla i pomyslná sladká tečka 
za příjemně stráveným dnem.

ZŠ a DD Přestavlky

Brány školy se otevřely návštěvníkům
Souhrn březnového dění v základní a mateřské škole i ve školní družině

Růže pro Marii Š.
Ve čtvrtek 16. března se konal v městské knihovně 
Sedlčany 6. ročník regionální přehlídky souborů 
mluveného slova s názvem Růže pro Marii Š. Naši 
školu reprezentovaly dva soubory. Hlavní cena po-
roty za mimořádný divácký zážitek byla udělena 
žákům čtvrtého ročníku – Agátě Vopatové, Julii 
Grécové a Ondřeji Míkovi. Žáci z druhé třídy, Žofie 
Svatošová a Marek Říha, si rovněž odnesli cenu, 
a to za citlivý přednes a poutavé předání představy 
divákovi. Velká gratulace účinkujícím a neméně 
velké poděkování patří i rodičům zúčastněných 
žáků, kteří své děti na přehlídku výborně připravili. 

A. Vopatová, J. Grécová a O. Míka

Zdravá pětka v 1. třídách
V pátek 17. března navštívila prvňáčky odbornice 
na zdravou stravu. V rámci výukového programu 
Nadačního fondu Albert děti zábavnou formu 
poučila o zásadách správné výživy. Vedle důleži-
tých informací o správné výživě plnily děti řadu 
zajímavých úkolů spojených s touto problemati-
kou. Na závěr zhodnotily své svačinky a musíme 
pochválit maminky, že každé dítě mělo ke svačině 
i ovoce nebo zeleninu.

Matematický klokan
V pátek 17. března se zúčastnili žáci 2.–9. tříd mezi-
národní soutěže Matematický klokan, jejímž cílem 
je popularizace matematiky. Ve stejnou dobu usedá 
k řešení stejných příkladů více než jeden milion dětí 
v celé Evropě. Ty jsou rozděleny na základních ško-
lách do čtyř kategorií: Cvrček, Klokánek, Benjamín 
a Kadet. Letos se mohli do soutěže zapojit i žáci 
z Ukrajiny, protože jim byl poskytnut text v jejich 
rodném jazyce. V kategorii Cvrček (2. a 3. třídy) 
obsadil 1. místo M. B. Mitro, 2. místo K. Dachová 
a 3. místo M. Baťha. V kategorii Klokánek (4. a 5. 
třídy) obsadil 1. místo V. Bursík, dělené 2. místo 
K. Ježková a A. Pavlík a 3. místo M. Částka. V ka-
tegorii Benjamín (6. a 7. třídy) obsadil 1. místo 

M. Bursík, 2. místo M. Chocholoušek a 3. místo 
M. Kabíček. V kategorii kadet (8. a 9. třídy) obsadil 
1. místo J. Částka, 2. místo M. Dejmalík a 3. místo 
K. Včeláková. Absolutním vítězem se stal Martin 
Bursík se ziskem úžasných 106 bodů ze 120. 

Čertova podkova
Letošní 51. ročník turistického pochodu Čertova 
podkova podpořila hojná účast žáků naší školy. 
Z celkového počtu 551 účastníků bylo 144 pochod-
níků z našich řad. Tuto skutečnost určitě ovlivnila 
vedle hezkého jarního počasí také vyhlášená školní 
soutěž. 

Třídy 1. stupně soutěžily o nejvyšší počet zú-
častněných žáků. Zde obhájila své loňské vítězství 
třída 5. B s účastí 88 % dětí. Kritériem výhry pro 

Pochodu se zúčastnilo 144 žáků školy
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2. stupeň byl nejvyšší počet ušlých kilometrů. Zde 
překvapil nádherný výkon třídy 7. A, kde průměr 
tvořil 17,06 km na žáka. Navíc tato třída měla ab-
solutně nejvyšší účast, a to 93,75 %. 

Máme velkou radost z  toho, že se všichni 
pochodníci zdravě unavili a strávili krásný den 
ve společnosti rodičů nebo kamarádů. Vítězům 
gratulujeme a přejeme dobrou chuť a hezkou zábavu 
při zpracovávání výhry – opečených špekáčků. 

Okresní kolo soutěže odznaku všestrannosti

Dne 20. 3. se pár jedinců z naší školy zúčastnili 
okresního kola OVOV, které se konalo ve sportovní 
hale G a SOŠE v Sedlčanech. Z deseti disciplín, které 
se plní pro získání různých stupňů odznaku (bron-
zový, stříbrný, zlatý a diamantový), se na okres-

Exkurze v prčické kovárně Františka Trpky

ním kole OVOV plní pouze pět – trojskok, hod 
medicinbalem, skok přes švihadlo, kliky a dribling. 
Všichni naši vybraní sportovci a sportovkyně byli 
odhodláni podat co nejlepší výkony a reprezento-
vat tak naši školu. Bylo úžasné pozorovat, jak se 
všichni vzájemně podporují a povzbuzují. Atmo-
sféra byla velice příjemná a všichni si to moc užili. 
V soutěži jednotlivců se nejlépe dařilo Michalovi 
Dvořákovi z 5. A, který ve své kategorii obsadil druhé 
místo. Na stupních vítězů dále stál Vojtěch Bursík 
z 5. A a Petr Dušek z 6. A. Oba si vybojovali bronz, 
tedy třetí místo. Všem, i těm, kteří pro naši školu 
nezískali žádné ocenění, patří veliké poděkování. 
I oni podali vynikající výkony. 

Exkurze v kovárně
V úterý 21. března navštívili žáci 9. ročníků kovárnu 
Františka Trpky v Prčici. Místní mistr kovář se svým 
kolegou Vojtěchem seznámili deváťáky se základ-
ními pracovními postupy v kovářské dílně, ukázali 
nářadí kováře a představili některé své rozpracované 
i dokončené práce. Někteří žáci si aktivně vyzkoušeli 
práci s kladivem na kovadlině. Odpolední návštěva 
byla pro všechny velkým zážitkem. A na závěr ještě 
jednou velké poděkování oběma kovářům.

Burza knih
V úterý 21. března proběhl na naší škole již druhý 
ročník Burzy knih. Především na 1. stupni se sešlo 

velké množství titulů s různými tématy – od pohá-
dek až po encyklopedie. O knížky byl velký zájem, 
hlavně menší děti byly nákupem nadšené. Přejeme, 
ať je čtení knížek baví.

Den otevřených dveří aneb Nahlédnutí do života 
naší školy...
Již druhým rokem se ve středu 22. 3. konal Den 
otevřených dveří. V dopoledních hodinách se ko-
naly otevřené hodiny pro rodiče žáků z 1. a 2. tříd. 
Rodiče mohli přijít přímo do hodin a vidět, jak děti 
s učitelkami pracují a jaké metody a formy práce po-
užívají. Velký zájem o tyto hodiny nás velmi potěšil.

V odpoledních hodinách pak navštívili školu 
nejen budoucí prvňáčci a jejich rodiče, ale i naši 
žáci s rodiči nebo prarodiči. Nechyběli ani bývalí 
žáci naší školy. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
všechny učebny a prostory školy. V některých čás-
tech si pak mohli vyzkoušet různé aktivity v tvo-
řivých dílničkách. V ICT učebně například mohli 
prozkoumat programování robotických hraček 
a ve školní laboratoři se na chvilku proměnili v che-
mika a biologa. V koutku logických her si vyzkoušeli 
zajímavé stolní hry. Ani v kuchyňce se nezahálelo, 

Školní burza knih

Den otevřených dveří

zde se každý mohl občerstvit a ozdobit si veliko-
noční perníček. V tělocvičně bylo zase možné si 
trochu zasportovat, vyzkoušet různé tělocvičné 
nářadí nebo se naučit některé gymnastické prvky. 
Pro budoucí prvňáčky byly připraveny různé zá-
bavné aktivity s písmenky a počítáním. Jejich ro-
diče se mohli informovat o podrobnostech ohledně 
zápisu nebo nástupu do školy. K nahlédnutí byla 
i školní družina. Odvážnější návštěvníci se vypravili 
i do školních dílen, kde si zkoušeli práci se dřevem. 
Pevně doufáme, že se všem u nás líbilo a budeme 
se těšit za rok zase na viděnou. 

Recitační soutěž Carmina
Ve středu 29. března se žáci z 2. stupně zúčastnili 
oblastního kola recitační soutěže Carmina v Sedl-
čanech. Postoupila sem šestice nejúspěšnějších 
účastníků z  kola školního, které se konalo již 
v únoru. Na 2. ZŠ Propojení v Sedlčanech předvedli 
všichni naši reprezentanti krásné poetické výkony. 
Porotu nejvíce zaujal Zikmund Jakubův ze 7. B, 

Školní skupina odpočívá u Isidora – na zastávce jedné z tras 51. ročníku pochodu Čertova podkova
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Den otevřených dveří

který recitoval báseň Lilie od K. J. Erbena. Díky 
svému preciznímu projevu zvítězil v I. kategorii (6. 
a 7. ročník ZŠ, prima a sekunda gymnázií). Oceněn 
byl i výkon Ludmily Pechové z téže třídy. Za svou 
recitaci básně Holoubek, taktéž od K. J. Erbena, 
obdržela od poroty diplom s čestným uznáním. 
Oběma oceněným žákům srdečně gratulujeme!

Okresní kolo biologické olympiády 2022/2023
Ve středu 30. března se uskutečnilo v Příbrami 
okresní kolo biologické olympiády pro školní rok 
2022/2023 s tématem BEZLESÍ. Naši školu vý-
borně reprezentovala žákyně ze 7. A Eliška Ko-
nopiská, která vybojovala krásné 9. místo z 28 
účastníků soutěže. Elišce gratulujeme a děkujeme 
za vzornou reprezentaci naší školy.
Exkurze prvňáčků ve skanzenu
V pátek 31. března vyrazili prvňáčci na Vysoký Chlu-
mec do skanzenu nasát předvelikonoční atmosféru 
a připomenout si tradiční podobu těchto svátků. 
V autentickém prostředí venkovských chalup si 
namalovali vajíčka, upekli jidáše, které hned snědli, 
pokusili se uplést pomlázku a vytvořili draka ze 
slaného těsta. Tvořivé dílničky děti nadchly. Děti 
se prošly mezi chalupami, kde plnily mnoho úkolů 
věnovaných tradičním velikonočním zvykům. Vše 
završily nákupem drobných upomínkových před-
mětů a plné dojmů odjížděly domů.

Školní družina vyráběla dárky pro 
seniory
Počátkem března, po jarních prázdninách, nás 
opustila ve školní družině zimní výzdoba a byla 
nahrazena novou, o poznání barevnější a veselejší. 
Ve všech odděleních se v průběhu března tvořily 
různé jarní dekorace, hlavně látkové kytičky, 
slepičky, motýlci, včelky a velikonoční přáníčka 
do domova pro seniory apod. 

Krásné počasí v polovině měsíce nás lákalo k čas-
tějšímu pobytu na čerstvém vzduchu. Oprášili jsme 
sportovní náčiní a opět se vrhli na fotbal, vybíjenou, 
skok přes lano i švihadla. 

Konala se i návštěva Městské knihovny v Sedlci, 
kterou nás provedla paní knihovnice Alena Lu-
kašíková. Žáci se dozvěděli mnoho zajímavého 
a poutavého o knihách a literatuře. Následně si 
děti vyrobily záložku do knížky.

Při vycházkách po Sedlci-Prčici jsme pozoro-
vali změny v probouzející se přírodě – posly jara 
sněženky a petrklíče, rašící stromy i keře a broučky 
vylézající ze svých zimních úkrytů. Jaro je pro mnohé 
nejhezčí období z celého roku, tak si ho pojďme 
opravdu užít!

Jaro přišlo i do mateřské školky 
Předškoláci v oranžové třídě si březen užili v po-
hodové atmosféře. Část měsíce se věnovali tématu 
moje rodina. Učitelky si s dětmi povídaly o členech 
a vztazích v rodině i o domácích mazlíčcích. Děti 
si pak vymodelovaly člena rodiny a naučily se nové 
básničky na dané téma. Poslední týden v březnu 
patřil již přípravě na Velikonoce. Děti se seznámily 
s velikonočními tradicemi, za pomoci učitelek zase 
zasely osení a v rámci velikonočního tvoření si vy-
robily spoustu tematických výrobků. Naučily se 
také velikonoční koledu, kterou jistě o Velikonocích 
potěší své nejbližší.

Družina tvořila jarní výzdobu i dárky

Jaro přišlo i do mateřské školky

Děti z modré třídy se v měsíci březnu sezna-
movaly s nejrůznějšími povoláními. Vyprávěly 
si, kde pracují tatínek s maminkou a přiblížily si 
některá povolání pomocí obrázků. Některá povo-
lání si dokonce i vyzkoušely, barvením a stříháním 
vlasů hlavy na obrázku se z dětí stali kadeřníci, 
rozfoukáváním barev pomocí brčka vznikla abs-
traktní malba malířů obrazů a stavitelé-zedníci 
postavili velký společný dům z dřevěných kostek 
pro všechny děti z modré třídy. Jako hudebníci 
se děti seznamovaly s hudebními nástroji, které 
v mateřské škole máme – bubínkem, tamburínou, 
činely, trianglem a dalšími – a za jejich doprovodu 
si zazpívaly některé dětské písničky. Proběhly také 
dva projektové dny na téma povolání elektrikáře 
a cukrářky. Na vycházkách venku pak děti pozná-
valy, že zimní období vystřídalo jaro a povídali jsme 
si o znacích jara. 

Děti v růžové třídě se už nemohou dočkat jara. 
A tak ho přivolávaly jarními písničkami, básnič-
kami i tanečky. Vyzdobily si třídu jarními motivy, 
vyzkoušely si nové výtvarné techniky, například 
obtisk bramborovými razítky, ale především pozo-
rovaly změny v přírodě a poznávaly jarní květiny. 
K upevnění nových znalostí a vědomostí o okolní 
přírodě jim slouží společný herbář, do kterého si 
postupně zakládají nové květiny. 

dokončení na str. 24
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Zveme vás na fotbal
Vstup do jarní části fotbalových soutěží mají už všichni 
naši zástupci za sebou. Nejdůležitější zápasy je ale ještě 
čekají. Přijďte je povzbudit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A, I. B třída, skupina D
20.	 15. 4.	 SO	 13:00		 FC Křivsoudov 								       venku
21.	 13. 4.	 NE	 17:00		 Tatran Sedlčany B							       doma
22.	 29. 4.	 SO	 13:00		 TJ FC Jevany								        venku
23.	 7. 5.	 NE	 17:00		 FK Říčany 									         doma
24.	 12. 5.	 Pá		  19:00		 TJ Velké Popovice 							       venku

Muži B, III. třída, sk. B
20.	 16. 4.	 NE	 17:00		 VOLNÝ LOS
21.	 23. 4.	 NE	 17:00		 TJ Sokol Kamýk n. Vlt. 					     venku
22.	 30. 4.	 NE	 16:00		 SK Kosova Hora							       doma
23.	 6. 5.	 SO	 17:00		 TJ Prostřední Lhota						      venku
24.	 14. 5.	 NE	 17:00		 TJ Sokol Počepice							       doma

Dorost, I. A třída, sk. D
20.	 16. 4.	 NE	 10:00		 Olympie Dolní Břežany 					     doma
21.	 23. 4.	 NE	 10:00		 Viktoria Vestec								        venku
22.	 30. 4.	 NE	 10:00		 Slavia Jesenice								        doma
23.	 6. 5.	 SO	 10:00		 TJ Ligmet Milín 							       venku
24.	 14. 5.	 NE	 10:00		 SK Rapid Psáry 							       doma

Starší žáci, OP 8+1, sk. B
18.	 15. 4.	 SO	 11:00		 VOLNÝ LOS
19.	 22. 4.	 SO	 10:15		 Sokol Krhanice / Sokol Netvořice 		  venku
20.	 29. 4.	 SO	 11:00		 Sokol Veliš									         doma
21.	 6. 5.	 SO	 9:00		  AFK Kácov / Sokol Tichonice 			   venku
22.	 14. 5.	 NE	 12:15		 Jiskra Struhařov / FK Soběhrdy			  doma

Mladší žáci, OP, sk. C
20.	 15. 4.	 SO	 10:15		 Sokol Netvořice							       venku
21.	 23. 4.	 NE	 10:00		 Sokol Senohraby / Sokol Popovice		 doma
22.	 29. 4.	 SO	 10:15		 VOLNÝ LOS
23.	 7. 5.	 NE	 10:00		 Sokol Přestavlky / Slavoj Čerčany		  doma
24.	 13. 5.	 SO	 11:00		 SK Bystřice									         venku

Přípravka, OP skup. B
20.	 15. 4.	 SO	 9:30		  Slavoj Čerčany								        doma
21.	 22. 4.	 SO	 10:00		 SK Pyšely									         venku
22.	 29. 4.	 SO	 9:30		  TJ Úročnice Benešov 						     doma
23.	 6. 5.	 SO	 9:00		  Sokol Veliš									         venku
24.	 13. 5.	 SO	 9:30		  Sokol Mezno								        doma

SK Přestavlky

Muži, VI. třída
20.	 15. 4.	 SO	 17:00		 Sokol Vrtule Láz							       venku
21.	 22. 4.	 SO	 17:00		 SK Vysoký Chlumec						      doma
22.	 29. 4.	 SO	 10:15		 TJ Sokol Dolní Hbity						      venku
23.	 7. 5.	 NE	 17:00		 SK Sokol Kytín								       venku
24.	 14. 5.	 NE	 17:00		 SK Klučenice								        doma

Tomáš Řepka v Heřmaničkách v roli hostujícího trenéra 
Fotbalový tým TJ Sokol Heřmaničky zahájil 
19. března jarní fotbalovou sezónu přátelským 
utkáním proti mužstvu FC Bechyně. Heřmaničtí 
fotbaloví fanoušci a přítomní diváci mohli sledo-

vat bývalého fotbalového reprezentanta, kapitána 
Sparty, hráče italské Florentiny a anglického West 
Hamu v roli hostujícího hlavního trenéra na lavičce 
domácího týmu TJ Sokol Heřmaničky. Po utkání 

uspořádal Tomáš Řepka autogramiádu. Každý 
měl možnost se s ním vyfotit a získat jeho podpis 
na kartičku, tričko a vlastní dres. Někteří neváhali 
a zakoupili si jeho knihu Deník ze dna. Následně 
získali osobní podpis a věnování.

Foto a text František Vávra

sport

školy

Březen je měsícem knihy, a tak děti z růžové 
třídy navštívily místní knihovnu. Paní knihovnice 
jim představila prostory knihovny a upoutala je-
jich pozornost pestrou nabídku dětské literatury, 
především s jarními motivy. Na závěr si děti mohly 
zapůjčit nové knížky do své třídy. Dětem se exkurze 
moc líbila a nabídka knihovny je velice zaujala.

Děti měly možnost zhlédnout divadelní před-
stavení s názvem Písničky a říkadla z lesního pa-
loučku. Program divadelního představení malé 
diváky opravdu zaujal, s chutí si zazpívaly známé 
lidové písničky, a především se dozvěděly, jak si 
kdysi děti hrály a jak ony samy mohou smysluplně 
trávit svůj volný čas. 

Také ve  žluté třídě se děti v  měsíci březnu 
seznamovaly se změnami, které s přicházejícím 

jarem probíhají v přírodě. Společně jsme si při-
blížili lidové zvyky a věnovali jsme se přípravám 
na Velikonoce nácvikem koledy, výrobou zápichů 
a seznámením s velikonočními tradicemi. Svoji 
zručnost a samostatnost děti využily při výrobě jarní 
výzdoby třídy. Dle své fantazie malovaly různými 
barvami květiny ptáčky, motýly…, a aby jim práce 
šla lépe od ruky, zazpívali jsme si k tomu novou 
písničku o jaru. Při vycházkách jsme pak pozorovali 
a poslouchali ptáčky a opakovali si názvy jarních 
květin v zahrádkách. Děti tak upevňovaly výslovnost 
a vyjadřovací schopnosti, paměť pak procvičily, když 
se naučily další nové básničky. Rozvíjeli jsme také 
fyzickou zdatnost při ranním cvičení. 

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy

Děti se učí, i když si hrají
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Do činnosti TJ se politické události 
roku 2022 nepromítly, do ekonomiky ano
V sobotu 18. února se v baru Bouda v Sedlci konala 
výroční valná hromada TJ Sokol Sedlec-Prčice, 
na které sportovci zhodnotili uplynulý rok. Své 
hodnocení mohli zahájit s uspokojivým konsta-
továním, že rok 2022 znamenal především návrat 
k normálu po dvou covidových letech. Naplno se 
rozběhly fotbalové soutěže i další sportovní akti-
vity. Na druhou stranu celý svět ovlivnila invaze 
ruských vojsk na Ukrajinu, se kterou se spojilo 
zvyšování cen energií a pohonných látek. Chod 
TJ byl sice ekonomicky zajištěn, zdražení se ale 
odrazilo na přehodnocení plánovaných drobných 
investičních záměrů v areálu Sokola. 

Výkonný výbor TJ Sokol pracoval ve složení 
Martin Raček, Karel Pištěk, Petr Bouška, Pavel 
Kobliha a předseda Michal Davídek. Na jednot-
livé schůze pravidelně docházel také Josef Sládek, 
dispečer autobusů a vedoucí autobusové divize. 
Revizní komise se sešla ve složení Stanislav Bou-
balík, Václav Dikun a Tomáš Pištěk.

Tělovýchovná jednota sdružovala k 31. 12. 2022 
celkem 269 členů. Z toho 237 členů (219 mužů 
a 18 žen) fotbalového oddílu a 32 členů (6 mužů 
a 26 žen) oddílu SPV. Rozsáhlá je rovněž mládež-
nická základna, v níž je zaevidováno 88 sportovců 
mladších 18 let. 

Předseda TJ Michal Davídek ve své výroční 
zprávě vyzdvihl některé důležité okamžiky roku 
2022. 

„Na Velký pátek 15. dubna byl uspořádán druhý 
ročník Prčického půlmaratonu, kterého se zúčast-
nilo přes 100 běžců. Akce byla organizačně velmi 
dobře zajištěna, na tratích panovala kamarádská 
nálada a nebyla nouze o dobré výkony. Běželo se 
opět po Krčínově cyklostezce.

Ve spolupráci s fotbalovým oddílem jsme uspo-
řádali tradiční posvícenské zábavy, na kterých se 
podílejí i Milan Kaňka a Marian Prchlík. Výsle-
dek dopadl nad očekávání dobře díky ukázkovému 
počasí po celý víkend. Velmi pozitivně byla rovněž 
kvitována tradiční tombola pro podporu mladých 
fotbalistů, která proběhla v neděli při tradičním 
koncertu skupiny Poprask.

Fotbalový oddíl přešel na bezhotovostní výběr 
příspěvků na činnost, což naprostá většina členů 
přivítala. V areálu TJ proběhlo v sobotu 25. června 
Derby 2022 spolu s akcí Na kole dětem Toulavou.

V polovině letních prázdnin proběhl Den sedlecko-
-prčické kopané, kterým byl nahrazen tradiční Me-
moriál Františka Hájka. Cílem je zahájit novou tra-
dici a připomínat zásluhy jednotlivých členů TJ, kteří 
se historicky podíleli na rozvoji a činnosti klubu.

V říjnu oslavil 80. narozeniny náš dlouholetý 
čestný člen, pan Stanislav Rataj.“

Další část výroční zprávy se týkala dotační po-
litiky. Klub tíží především nevyhovující stav šatno-
vého objektu, avšak ani v roce 2022 se nepodařilo 

získat výhodnou dotaci na jeho rekonstrukci. Záměr 
se tak odsouvá do roku 2023. Přesto se TJ podařilo 
získat hned dvě dotace na provoz klubu a údržbu 
areálu: Od Národní sportovní agentury to byla 
částka 129 825,60 Kč a 247 770 Kč z programu 
Můj Klub. Významným partnerem je rovněž město 
Sedlec-Prčice, které podpořilo činnost TJ částkou 
330 000 Kč. Další dotace NSA v rámci programu 
„Kabina“ na vybudování automatického zavlažo-
vání vedlejšího hřiště a retenční nádrže s filtrací vody 
z potoka byla sice na podzim roku 2022 schválena, 
nicméně dosud nebylo doručeno konečné rozhod-
nutí o přidělení. 

Samostatnou kapitolou jsou příjmy z autobu-
sové dopravy. Raketový nárůst cen energií a servis-
ních prací se sice promítl do ceny za kilometr, přesto 
bylo vyfakturováno přes 2 miliony Kč. Po odečtení 
všech souvisejících nákladů činil zisk autobusové 
divize 374 500 korun.

Nemalý podíl na chod klubu mají také četní 
sponzoři, kteří přispívají jak finančně, tak i ma-
teriální pomocí. Co se investic týče, ty šly v roce 
2022 především do správy a údržby hřiště (nová 
sekačka s příslušenstvím, křovinořez, záchytné sítě 
na cvičeném hřišti, údržba trávníku, výměna světel 
LED atd.) Škoda, že část získaných finančních 
prostředků musí každoročně pokrývat následky 
škod způsobených vandalismem. Sokolové musejí 
opakovaně opravovat tribuny a travnatý povrch 
hlavního hřiště, protože někteří jedinci odmítají 
respektovat zákaz vstupu na trávník. 

Red.

Jarní slunce lákalo na Čertovu podkovu

V sobotu 18. března se konal již 51. ročník pochodu 
Čertova podkova pořádaný Klubem přátel dlou-
hých kilometrů Sedlec-Prčice. Jak je již dlouhé roky 
tradicí, start i cíl byl na stadionu TJ Sokol, a i letos 
byly pro pochodníky připraveny trasy plné výhledů 
na Český Merán a jeho jarní krásy. 

Neméně tradičně byla pojata kontrola na Čer-
tově břemeni, kde se mohli putující zastavit v od-
počinkovém místě. Zájemci si zasoutěžili formou 
losování o špekáčky, které si měli možnost ihned 
na ohni opéci. Děti opět házely šišky do tlamy čerta, 
za což dostávaly jako odměnu bonbon. V cíli pak 
na každého čekala sladká odměna v podobě per-

níku či perníkové podkovy, jež je symbolem tohoto 
pochodu, a památeční diplom.

Pro nejmenší, kteří šli 7 km dlouhou trasu 
a na Čertovo břemeno tak nedošli, byla kontrola 
umístěna u studánky na Ježovce, kde dostali razítko. 
Oheň pro opečení buřtů a hod, tentokrát do oka 
čerta, byl připraven v cíli trasy.

Letošního ročníku se zúčastnilo 551 pochod-
níků, jimž patří velký dík. Stejně tak poděkování 
patří místní základní škole, která je velkým podpo-
rovatelem turistiky. Vyrůstají tu tak mladí turisté, 
kteří se třeba jednou stanou členy klubu, jenž vítá 
jak mladé posily, tak i starší zkušené turisty. Lukáš Nousek, foto František Vávra

Na Čertovo břemeno dorazil i Stanislav Rataj

Jarní sluníčko, dobře zvolené trasy i výzva školy, to vše přispělo k úspěchu 51. ročníku tradičního jarního pochodu Čertova podkova.
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Tel: 606 731 978
www.JiriDrab.cz

informačn í servis
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vzpomínáme

	PEDIKÚRA, MANIKÚRA – Lenka Kofroňová, 
Dům s pečovatelskou službou, Brigádnická 300, 
Sedlec-Prčice. Tel: 608 157 557.

Dne 4. dubna 2023 uplynulo 30 let od úmrtí 
paní Olgy Švehlové z Chotětic.
Stále s láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte si námi.

Kdo je znal, měl je rád, 
uměli pomoci, potěšit i rozesmát, 
takoví lidé by neměli umírat.
16. března tomu bylo 22 let, 
kdy jsme se naposledy rozloučili 
s milovaným tatínkem, 
panem Václavem Dvořákem ze Záběhlic 
a 6. května si připomeneme již 25. výročí úmrtí 
naší drahé, milované maminky, 
paní Antonie Dvořákové ze Záběhlic.
S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 23. dubna 2023 uplynou čtyři roky, 
co nás navždy opustil 
pan Jaroslav Stehlík ze Šanovic.
Stále s láskou vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.

Věci už nejsou takové, jako bývaly, 
v našich srdcích jen vzpomínky nám zůstaly.
Dne 29. března 2023 uplynulo již 43 let, 
kdy nás navždy opustil
pan Jiří Kortánek z Veletína 
a 6. května to budou již tři roky,
kdy nás navždy opustila 
paní Jana Pinerová z Uhřic.
S bolestí v srdci vzpomíná sestra Jaroslava Klejnová 
a švagr Bohuslav Řezáč s rodinami.

	 Do 14. dubna bude v Galerii 140 v Táboře 
otevřena výstava MORAVSKÉ VELIKONOCE. 
Letošní inspirací jsou oblasti Moravy, především 
pak Slovácko a Valašsko. Vystaveny budou kroje, 
historické fotografie z 1. poloviny 20. století, různě 
zdobené kraslice – tradiční slovácké batikované 
kraslice, zdobené slámou z Hané, které nás překvapí 
svou nadčasovostí a moderností. Nebudou chybět 
ani perníčky, tradiční kynuté pečivo, panenky ze 
šustí a další jarní dekorace.

	 Do 16. dubna bude v Městském muzeu Sedlčany 
otevřena výstava obrazů vysokochlumecké rodačky 
Barbory Chlastákové ZA SVÝM STÍNEM. Autorka 
ze své nejnovější tvorby vybrala dva obrazové cykly, 
které se věnují tématům pomíjivosti, nestálosti 
a hledání lidskosti. Cyklus V ráji šumavském, v němž 
autorka mapuje proměny šumavské krajiny, a cyklus 
Vztah, jehož ústředním motivem je ženské tělo.

	 Do 31. května bude ve votickém klášteře k vidění 
HEDVÁBNÝ SVĚT DUŠAN DVOŘÁK, prodejní 
výstava obrázků malovaných na hedvábí. 

	 18. dubna v 17 hodin bude v galerii Stará radnice 
Tábor, (Husitské muzeum, Žižkovo náměstí 1) za-
hájena výstava VLASTA SUŠEROVÁ: KRAJINA 
A KVĚTY. Bechyňská malířka představí uhrančivý 
svět široké jihočeské krajiny i makrosvět květů, 
barev, světel a stínů nekonečných variant přírodní 
krásy, která nás obklopuje. Velkoformátové olejo-

malby i drobnější akvarely jsou jedinečnou ukázkou 
tvůrčí energie a inspirace, kterou rodačka z Borovan 
a dlouholetá malířka keramiky a porcelánu ve své 
volné tvorbě překypuje.

	 25. dubna v 17 hodin bude v gotickém sále 
Staré táborské radnice slavnostně zahájena nová 
expozice PŘÍBĚH HUSITSTVÍ, která se soustředí 
především na léta husitské revoluce (1419–1436), 
její nejvýznamnější události, osobnosti a památky. 
Pokusí se také postihnout příčiny vzniku reform-
ního hnutí, konflikt Jana Husa s římskou církví, 
i výsledky revolučních válek. Kromě stručných tex-
tových výkladů se bude opírat především o bohatý 
archeologický, dokumentační a zejména obrazový 
materiál ze sbírek Husitského muzea. 

	 Do 3. května je v Městské knihovně Sedlčany 
otevřena výstava plná korálků a krásných šperků 
ŠPERKEM ZKRÁŠLENÁ. Uuvidíte šperky z nej-
menších japonských korálků, ale i od členek spolku 
Korálkářky, které se pravidelně zúčastňují světo-
vých soutěží. Svou tvorbu předvede i sedlčanská 
rodačka Ivana Stoupová, která se věnuje šperkům 
ze skleněných vinutých perlí. Speciálním hostem 
pak bude mladý designer z Itálie Davide Ciuffreda, 
semifinalista celosvětové soutěže korálkářů Battle 
of The Beadsmith. Je až obdivuhodné, jak krásné 
výrobky lze pomocí kombinací různých technik, 
barev a tvarů korálků vytvořit. Výstava bude pro-
dejní, některé šperky bude možnost zakoupit.

	 12. dubna od 20 hodin jsou do velkého sálu 
Univerzity Tábor zváni především všichni mi-

lovníci sladkého. Proběhne tu totiž zábavná talk 
show PÉCT, MILOVAT A ŽÍT aneb čas na TeBe 
s Terezou BEBAROVOU a Josefem MARŠÁL-
KEM – hvězdami televizní show Peče celé Česko. 
Nová zábavná talk show o jídle, láskách a životě 
ve všech jeho podobách. O světě showbyznysu, 
gastronomie a zážitcích, které (ne)mohou potkat 
každého z nás! Pořadem provází moderátor René 
KEKELY. 

	 13. dubna od 19 hodin vystoupí v KDJS Sedl-
čany DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE 
v rámci koncertního turné NĚMÁ ÉRA TOUR. 
Dan Bárta, jedenáctinásobný držitel Ceny Anděl 
překvapil v roce 2000 své fanoušky vlastní skupinou 
Illustratosphere, se kterou vydal dosud pět řadových 
alb. Koncertní turné v roce 2023 bude věnováno 
především návratu k dlouho vyprodanému debu-
tovému eponymnímu albu, které znovu vychází 
v reedici.

	 14. dubna od  19 hodin vystoupí v  Diva-
dle Oskara Nedbala Tábor HUDBA HRADNÍ 
STRÁŽE A POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY. 
Jde o 19. dobročinný koncert tohoto prestižního 
tělesa a výtěžek koncertu bude věnován pro zdra-
votně postižené.

	 16. dubna od 15 hodin je v KDJS Sedlčany pro 
děti připraven zábavný pořad pro děti s prvky vari-
etní zábavy BAVÍME SE S CECILKOU. Jak název 
napovídá, uvidíme v tomto zábavném dětském po-
řadu nejen principálku Cecilku Bobákovou, ale i její 
veselé kolegy, a dokonce i cvičená zvířata – prostě 
budeme v KD malý cirkus, se kterým se děti budou 
bavit, soutěžit a tančit. Vstupné: 120 Kč.
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	 Pro všechny, kteří milují swing, je 17. dubna 
od 19:30 hodin připraven v KDJS Sedlčany kon-
cert EVA EMINGEROVÁ & METROPOLITAN 
JAZZ BAND PRAHA. Z původně dixielandového 
orchestru založeného roku 1972 se léty postupně 
vykrystalizovalo těleso, které má v repertoáru 
skladby od dixielandu po mainstream. Příchodem 
mladých hráčů nastal posun k modernějšímu pří-
stupu k harmoniím a aranžmá jednotlivých skladeb. 
Zvláště sólové výkony pianisty Radima Linharta 
patří ke špičce současného interpretačního jaz-
zového stylu. MJB je plně profesionální orchestr, 
který koncertuje po celé Evropě.

	 19. dubna od 20 hodin vystoupí ve velkém sále 
Univerzity Tábor ROMAN HORKÝ A KAPELA 
KAMELOT. Všechno začalo v Brně v roce 1982. 
Roman Horký a Radek Michal – dva nadšenci, kteří 
založili kapelu a rozhodli se dobýt svět. Život byl 
o kytarách, písničkách, a hlavně o energii a radosti. 
Tak vznikla skupina Kamelot. Počáteční tvorba 
zařadila kapelu do škatulky „folk a country“, kde je 
dodnes. Roman Horký ale neupřednostňuje žádný 
hudební styl. Dává svým písničkám takový kabát, 
jaký cítí, že jim patří. Jednou modernější, jednou 
tradičnější.

	Další hudební lahůdku si mohou posluchači 
vychutnat v KDJS Sedlčany 20. dubna od 19 ho-
din, kdy zde vystoupí SOUTHAMPTON UNI-
VERSITY CONCERT BAND & JAZZ BAND, 
Koncertní orchestr a jazzový orchestr jihoanglické 
Southamptonské univerzity. Jejich široký reper-
toár zahrnuje hudbu zkomponovanou pro dechový 
orchestr přes pochody, úpravy klasických nebo 
scénických skladeb až po hudbu filmovou. V po-
dání Jazz pak zazní skladby bigbandové a swingové 
klasiky, funk, ale i populární písně. 

	 21. dubna zahajovacím koncertem v KD Karlov 
v Benešově začíná 30. ročník hudebního festivalu 
JARO JOSEFA SUKA. 
Přehled koncertů: 
21. dubna (KC Karlov), Pavel Šporcl a Filharmonie 
Hradec Králové
8. května (aula Gymnázia Benešov), Sborový 
koncert Pěveckého sboru benešovských učitelek, 
Sukova komorního sboru, sboru a orchestru Melos 
a sólistů
30. května (Městské divadlo Na Poště Benešov), 
komorní koncert Pražákova kvarteta

	 23. dubna od 17 hodin uvádí táborské Divadlo 
Oskara Nedbala představení Studia DVA MALÝ 
PRINC. Hudební zpracování jednoho z nejslavněj-
ších pohádkových příběhů s Janem Cinou bylo za-
řazeno mezi nejzajímavější představení posledního 
období a vychutnají si ho jak dospělí, tak i děti.

	Moliérův LAKOMEC v podání sedlčanských 
divadelních ochotníků, to je zřejmě titul, který 
si nenechá ujít žádný milovník divadla. V režijní 
úpravě Lidmily Sunegové hrají známí sedlčanští 

herci: Jiří Bosák, Pavel Heran, Růžena Zoulová, 
Richard Otradovec, Tereza Boučková, Jaroslav 
Repetný, Miloslava Kelichová, Miroslav Bouček, 
Jan Zdeněk, Jiří Dundr, Jan Náhoda a další. 
Termíny představení: 
24. 4. od 16:00 a 19:30 hodin
26. 4. od 19:30 hodin
27. 4. od 19:30 hodin
29. 4. od 17:00 hodin

	 12. května od 20 hodin vystoupí v táborském ho-
telu Palcát legendární skupina OLYMPIC v rámci 
turné OLYMPIC 60, 1963–2023 ...vlak, co nikde 
nestaví! Olympic zahraje své největší hity. Můžete 
se těšit na velkolepou scénu a show! Předprodej 
vstupenek na Ticketlive.

	 15. dubna startuje 48. ročník pochodu a cyk-
lojízdy HUSITSKÝM KRAJEM. Start je od 6:15 
v Táboře na zadní straně autobusového nádraží. 
Připraveny jsou pěší trasy o délce 10, 14, 23, 36 
a 50 km a cyklotrasy 21, 45 a 66 km. Cíl v restauraci 
Na Bečvárně v Táboře. Na účastníky bude čekat 
sladká odměna, diplom a razítka. Pořádá KČT 
Tábor.

	 15. dubna proběhne od 10 do 19 hodin na Žiž-
kově náměstí v Táboře JARNÍ STREET FOOD 
FESTIVAL. Přijďte ochutnat moderní i nemoderní 
gastronomii a zažít, co je to street food. Těšit se 
můžete na mix chutí světových kuchyní ale i té české, 
dorazí i tolik oblíbené food trucky. K dobrému jídlu 
patří samozřejmě i skvělé víno či pivo z malých 
pivovarů. K sladkému zase jen ta nejlepší výbě-
rová káva. Tak neseďte doma a dorazte ochutnat 
pochoutky připravované přímo před vašimi zraky! 
Vstup zdarma.

	 15. dubna v době od 9 do 14 hodin bude na Ma-
sarykově náměstí v Benešově probíhat ZAHA-
JOVACÍ BENEŠOVSKÝ TRH. Připraven bude 
i bohatý doprovodný program – kouzelník se psem, 
workshop o sázení a pěstování bylinek (10:30), 
Michal Brož a Jendys Průcha (Lahvátor akus-
ticky) 10:30 a 12:45. Samozřejmě bohatá nabídka 
prodejců s květinami, ovocem, sirupy, čokoládou, 
sýry, uzeninami, pečivem, oblečením a dalším.

	 18. dubna od 18 hodin proběhne v Městském 
muzeu Sedlčany přednáška historika architektury 
Zdeňka Lukeše věnovaná Janu Kotěrovi, kterého 
známe jako autora přestavby Červeného Hrádku. 
Vstupné je 50 Kč.

	 19. dubna od 18:15 hodin proběhne v Městské 
knihovně Tábor setkání s novinářem a publicis-
tou TOMÁŠEM ETZLEREM nad jeho knihou 
Novinářem v Číně. Co jsem to proboha udělal? 
Pronikavý vhled do čínské reality ukazuje Říši středu 
v nepřikrášlených barvách osobních zážitků jako 
ambiciózní mocnost, jež si nárokuje životy svých 
občanů.

	 20. dubna od 17:30 hodin proběhne v přednáš-
kovém sále Husitského muzea v Táboře přednáška 
historika Martina Tichého SKUPINA BRATŘÍ 
MAŠÍNŮ – příběh mezi realitou a propagandou. 
K novodobé české historii patří i fenomén proti-
komunistického odboje, v němž svou roli sehrála 
skupina bratří Mašínů. Co o jejím působení sku-
tečně víme a jak je možné její činnost interpretovat 
v širším kontextu československých dějin?

	 29. dubna se koná 42. ročník pochodu OKOLO 
VOTIC „Po stopách Modré kočky“. Připraveny 
jsou dvě pěší trasy (cca 12 a 20 km). Start je v 9–10 
hodin v zahradě penzionu U Modré kočky.

	 1. května proběhne na Masarykově náměstí 
v Benešově tradiční oslava 1. máje – BENEŠOV-
SKÝ JARMARK. Těšit se můžete na bohatý dopro-
vodný program v podání folklorních souborů, Jazz 
bandu ZUŠ, kapely Babouci, big bandu Pacholata 
a vystoupení zpěvačky Debby, kapely Vanua2, 
Atmo Music, Mňága a Žďorp a Davida Kollera. 

	V sobotu 6. května jste zváni do Tábora. V době 
od 9 do 18 hodin tu bude probíhat akce ZAŽIJTE 
TÁBOR. Trhy na Žižkově náměstí doplní vystou-
pení kapely Spolektiv, Ondřeje Fencla a kapely 
Hromosvod a Jana Hrubého a přátel. Vstupné je 
zdarma.

	 6. května se koná v Milevsku 14. SETKÁNÍ 
MOTORKÁŘŮ. Součástí akce je požehnání mo-
torek a společná vyjížďka. Časový harmonogram:
12:00 příjezd na náměstí E. Beneše
13:30 modlitba za motorkáře v kostele sv. Barto-
loměje
14:00 žehnání motorek kněžími
15:00 společná vyjížďka na Zvíkov
Občerstvení zajištěno. 
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